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Huszár dr. esete
A doktor ur tegnap felmászott a Vö- 

rösmarty-szohorra és artikulátlan hangon 
szónokolni kezdett a gyorsan összecső­
dülő szájtáti uCcanépnek. Azután előkerült 
egy rendőr, barátságosan csalogatni kezdte 
a legszebb szavú magyar költő bronz­
alakja mellől az izgatottan hadonászó ele­
gáns fiatalembert, akiben bizonyára része­
get sejtett. Am az alkalmi szónok nem 
hederitett a rendőrre, úgy kellett sze­
gényt leráncigálni a flaszterre, dulakodni 
kellett vele. erős fedezettel beszállították a 
fökaitányságra, ahol kiderült, hogy nem 
részeg, hanem őrült, névszerint Huszár 
Csaba,’ a Ferenc József kereskedelmi kór­
ház sebészorvosa, aki a szónoklást düh­
roham előtti napon még súlyos operációkat 
végzett a munkahelyén.

Huszár Csaba dr.? Mintha valahol már 
találkoztunk volna ezzel a névvel. Per­
sze, persze, emlékszünk már, egy kínos 
ts véres incidens hőse volt az orvos ur 
néhány évvel ezelőtt Szigetvárott, ahol 
egy borús éjszakán a Nagyvendéglő irá­
nyában sétált az Erger-Berger cimü vér­
pezsdítő fajvédő himnusz éneklése közben.
A kiszámíthatatlan sors útjába vetette 
egyik helybeli zsidó földbirtokost és egy 
vele sétáló keresztény egyetemi hallgatót. 
Később, hónapok múltán, a bíróság előtt 
Huszár Csaba, a szigetvári g antiszemiták 
vezért, úgy adta elő a tényállást, hogy a 
piszkos zsidó belekötött. Friedmann pedig 
keresztény barátjával együtt azt állította, 
hogy az orvos ur erőszakkal Htjukat állta 
és amikor mégis tovább indulni merész­
kedtek, az orvos ur zsebéből előkapott egy 
mütőkést és tövig Friedmann mellébe 
döfte Ez a hirtelen uccai operáció úgy lat­
szik nem a legkitűnőbben sikerült, mert 
Friedmann három hónapig nyomta az 
ágyat, alig tudták visszaszólongatm az 
élet és halál mesgyéjéröl azok az orvos 
urak, akik Huszár Csabával ellentétben 
nem a zsebükben szokták hordani a műtő- 
kést és nem a kocsiút közepén operálnak, 
hanem a műtőasztalon. A bíróságok tiszte­
letreméltó mérlegeléssel önvédelem címen 
felmentették az uccai operatőrt, viszont 
két hónapra Ítélték az átszűrt tudem 
Fricdmannt, aki azóta már vezekelt is bű­
neiért és annak rendje-módja szerint le­
ülte a két hónapot. Huszár Csaba dr. nem 
sokkal ezután szép karriert csinált, fel­
került a fővárosba, jó, biztos állásba, bi­
zonyára sterilizálta a szigetvári mütőkést 
és tovább folytatta vele a mesterségét. A 
működés pedig folyt, folydogalt minden 
különösebb zavar nélkül, míg végre tegnap 
a Vörösmarty szobor körül történt kis 
botrány egyelőre pihenőre kárhoztatja 
majd a tehetséges fiatal orvost.

Őszintén mondjuk, hogy meleg emberi 
részvéttel fordulunk a betegszoba irá­
nyába, ahol most egy bomló agyú fiatal­
ember viaskodik az őrület rémeivel. Két­
ségtelen, hogy pihenőre, nyugalomra, 
szakszerű orvosi kezelésre van szüksége s 
reméljük, hogy állapota idők folyamán 
annyira javul, hogy ismét hasznos tagja 
lesz a társadalomnak. Megrázónak és saj­
nálatosnak tartjuk dr. Huszár Csaba 
egyéni tragédiáját, de talán még megtá- 
zóbb és iszonyatosabb az a perspektíva, 
amely ebből az eseményből tárul elénk. 
Most ugyanis kiderült, hogy a fiatal orvos, 
a szigetvári mütőkés-affér hőse, aki azóta 
is egyik leghangosabb és legagilisabb egyé­
nisége volt a szélsőséges antiszemita moz­
galmaknak. már több, mint egy évtized óta 
súlyos idegbajban szenved, amely néha 
olyan cselekedetekben nyilvánul meg, 
amelyek arra vallanak, hogy Huszár Csaba 
dr nem lehetett mindenkor akaraterejé­
nek teljes birtokában. Ez a szegény em­
ber tehát betegen, egy szörnyű kórtól 
gyötörve járt-kelt évek óta és úgy orvosi 
működésében, mint politikai szereplésében

súlyos hendikepet jelentett számára a be­
tegsége. Nem, nem, éppen az a hiba, hogy 
téves az előbbi állításunk, mert a meg- 
döbbentő tanulság éppen az. hogy beteg­
ségének súlyos hendikepet kellett volna 
jelenteni. Ám elmaradt a hendikep, mert 
ahelyett, hogy maga vonult volna be be­
tegnek egy intézetbe, ő nem vette tudomá­
sul, hogy beteg, felebbvalói sem tudtak 
róla és ilyenformán dr. Huszár Csaba, 
mint sebészorvos, emberi életek felett ál­
lott, kés volt a kezében, gyógyulásra váró 
betegek feküdtek előtte a műtőasztalon és 
ö operált, emberi testeket szabdalt és . 
olyan munkát végzett, hogy késének néha | 
egy-két milliméteres tévedése, elcsúszása i 
a gyógyulás helyett a halált jelenthette f 
volna. És orvosi mivoltán felül dr. Huszár
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Kitöri az őrület tegnap dr. Huszár Csabán, a szigetvári 
hires mütőkés-affér hősén, aki évek óta egyik leghan- 

gosabb vezére az antiszemita mozgalmaknak
A bíróság annakidején elfogadta a védekezését, mely szerint mutokese- 
vei önvédelemből szúrt mellbe egy zsidó földbirtokost - Nem volt haj­
landó egyenrangú embernek elismerni egy zsidót az idegbajos e 
ZnJZ ÍTaz elítélt földbirtokos a tegnap történtek után perújítást Kér

« - _ . locticpr.

Csaba hosszú idő óta hangadó tényező le­
hetett egy olyan politikai csoportban, 
amely azt követeli, hogy ennek az or­
szágnak a kormányzása azok kezébe ke­
rüljön, akik dr. Huszár Csaba elvét vall­
ják. Ha a tegnapi malőr közbe nem jön, 
úgy egy száz százalékos fajvédő rezsim­
ben dr. Huszár Csaba minden bizonnyal 
nagyon magas pozíciót töltött volna be, 
államtitkár, sőt talán miniszter is lehetett 
volna, hiszen az elmúlt évtizedben nem is 
egy hasonló karriernek voltunk a szem­
tanúi.

Itt valami valahol nincs rendjén. Nehe­
zen tudnánk pontosan kifejezni azt, amit 
érzünk, de amit érzünk, azt bizonyára még 
sok millió magyar érzi velünk együtt eb­
ben az országban. Attól tartunk ugyanis,

. s> *

hogy túlsók olyan ember jár-kel és ve- 
zérkedik ma az összeroncsolt kis Magyar- 
országon, akiknek az idegrendszere nincs 
teljesen rendben, akik ma még ünnepelt 
közéleti szereplők és nem tudni, hogy hol­
nap, vagy holnapután nem kerül-e sor 
arra, hogy őket is a rendőr huzza le a 
Vörösmarty szoborról. Fájó emlékek éb­
rednek bennünk, szörnyű események képe 
tolul az agyunkba és azt hisszük, hogy a 
közelmúltban sok minden másképpen tör­
ténhetett volna és a közeljövőben is sok 
minden tásként történhetne, ha jónéhány 
tucat gyanúsan viselkedő közszereplő úri­
ember idegrendszerét felülvizsgálnák ko­
moly és objektiv professzorok, amig na­
gyobb bajok nem történnek.

e, *

vezet
Budapest, november 29. Tegnap 

délelőtt a főváros centrumában izgalmas 
és szokatlan látványosságra lettek figyel­
mesek a járókelők. Délben egy óra tájban, 
mikor a legforgalmasabb a Vörösmarty 
tér környéke,

egy elegánsan öltözött, feltűnően vi- 
seíkedő fiatalember jelent meg a Vö­

rösmarty szoborcsoportozat előtt.
Néhány pillanatig mereven nézte a szob­
rot, azután hirtelen lendülettel átvetette 
magát a kis kerítésen,

felkuszett a magas szobor tetejére és 
onnan szakadozott mondatokban szó­
nokolni kezdett az összegyűlt járó­

kelőkhöz.
A rendőröknek csak hosszas fáradozás 
után sikerült a hangosan kiáltozó és lát­
hatóan zavarodottan viselkedő embert le- 
kényszeriteni a szoborról, majd pedig elő­
állítani az V. kerületi kapitányságra. A 
rendőrségen csakhamar orvosi megfigye­
lés alá vették az ismeretlen fiatalembert, 
akiről megállapították, hogy pillanatnyi­
lag megháborodott. Később, mikor igazol­
ványait kérték, kiderült, hogy

a fiatalember dr. Huszár Csaba, a 
Ferenc József kórház alorvosa, aki­
nek neve az elmúlt évek során rész­
ben egy nagy bür.perben, részben kü­
lönböző szélsőségesen jobboldali és 
antiszemita moi pálmákká! kapcsolato­
san több ízben szerepelt a nyilvános­

ság előtt.
A rendőrség a szomorú eseményről rövi­
desen értesítette Huszár Csaba hozzátarto­
zóit, akik néhány pillanat múlva autón ^ a 
kapitányság Vadász uccai épületéhez ét­
keztek és a már kissé megnyugodott em­
bert lakásukra szállították.

Dr. Huszár Csaba tragédiája szervesen 
összekapcsolódik a háborúval, maid pedig 
a forradalmak után következő izgalmas 
eseményekkel. Időszakonként idegrohamok 
léptek fel az egyébként is tultemperamen- 
tumos embernél, úgyhogy ilyen esetekben 

néha beszámíthatatlan cselekményekre 
ragadtatta el magát.

Bizonyos mértékig talán magyarázza ez a 
betegség Huszár Csabának politikai sze­
replését is. Huszár dr. évekkel ezelőtt a

szigetvári városi kórházban teljesített szol 
gálatot.

1922 táján Huszár dr. volt Szigetva­
ron a legszélsőbb antiszemita és 

ébredő jelszavak hirdetője.
Valósággal irányítója volt a szélső jobb­
oldali mozgalmaknak, úgyhogy emiatt nem 
is örvendett túlságosan nagy népszerűség­
nek. 1923 augusztus 7-én azután komoly 
és emlékezetes esemény központjába ke­
rült a szigetvári ébredő orvos.

A későbbi vizsgálat adatai a következő­
képpen rekonstruálták az éjszakai drámát.

Friedmann Ernő szigetvári földbirtokos, 
többszörösen kitüntetett tartalékos tiszt, 
aki esztendőkig teljesített frontszolgálatot, 
egy Tabak Antal nevű orvostanhallgató­
val, barátjával hazafelé tartott a szigetvári 
Réti-féle vendéglőből. Mielőtt Friedmann 
és Tabak hazaértek, szembetalálták magu­
kat dr. Huszár Csabával, aki

az Erger-Berger dörgő hangjai mel­
lett tartott a Réti-féle vendéglő felé. 

Ettől kezdve a dráma szereplői már kü­
lönbözőképen adták elő a történteket. 
Huszár szerint őt Friedmann és Tabak, 
valamint a mellékuccában tartózkodó egyé­
nek ütlegelni kezdték, mire ő védekezésül 

a nála levő orvosi mütökéssel mellbe- 
szurta Friedmann Ernőt, aki vértől 

bontottan bukott a földre. 
Friedmann és Tabak ezzel szemben a vizs­
gálat során azt állították, hogy rajtuk kí­
vül egy lélek sem tartózkodott éjszaka az 
uccán.

Huszár Csaba minden ok nélkül szét­
vetett lábbal útját állta Friedmannak, 
aki hogv tovább haladhasson, félre 
akarta lökni Huszár Csabát. Erre az 
orvos kirántotta mütőkését s teljes 
erejével beleszurt Friedmann mellébe, 

aki összeesett.
Friedmann Ernő sérülése a törvényszéki 
orvosszakértők véleménye szerint életve­
szélyes volt. Három hónap múlva a vizs­
gálat elrendelése idején sem gyógyult még 
be a szerencsétlen ember sebe.

Az ügy a kaposvári törvényszék elé ke­
rült. Huszár Csaba dr-t felmentették a 
szándékos emberölés bűntettének vádja 
alól, viszont Friedmann Ernőt és Tabak 
Antalt bűnösnek mondotta ki a kaposvári

törvényszék Boda-tanácsa súlyos testisér 
tés vétségében és ezért

Friedmannt kéthónapi fogházra, Ta- 
bakot pedig háromhónapi fogházra 

Ítélték.
Az ügy 1924 november 8-án másodfokon 
a pécsi tábla Thudovszky-tanácsa elé ke­
rült. A tábla helybenhagyta az elsőfokú 
ítéletet, Huszárt felmentették, Friedmannt 
és Tabakot elitélték.

Volt még egy érdekessége ennek a tár­
gyalásnak. Huszár Csaba dr. ugyanis - 
mint az előrelátható volt —

a bíróság előtt is hazafias magatartá­
sára, nemzeti érzületére hivatkozott 
és kijelentette, hogy nem hajlandó 
egyenrangú embereknek elismerni 
sem a zsidó Friedmann Ernőt, sem 
ennek barátját, Tabak Antal orvostan­

hallgatót.
Ő intranzigens kereszténynek, meggyőző- 
déses antiszemitának és hazafinak vallotta 
magát.

Az ügy harmadfokon a Kúria Szőke 
Sándor-tanácsa elé került, amely 1925 
márciusában elutasította a semmiségi pa­
naszokat.

Körülbelül egyidőben történt, hogy a 
felmentett

Huszár Csaba dr. Szigetvárról fel­
kerülve Budapestre, az állami Ferenc 
József kórház alorvosa lett. Fried 
mann Ernőnek pedig Tabakkal együtt 
be kellett vonulnia a fogházba, hogy 

letöltsék büntetésüket.
Friedmann Ernő védője a legutóbbi ese­
mény alapján, értesülésünk szerint, kísér­
letet tesz perújrafelvétel kieszközlésére, 
hivatkozással Huszár Csaba dr-nak most 
már kétségtelen betegségére.

.♦« •> ♦> •> ♦> ♦> •> ❖ ❖

A. budapesti ügyvédi kamara 
disztajsjává választotta Apponyit

\ ,ii!:; resti ügyvédi kamura disz tagjává vá-
!. • i \i »>wvi Albert verőtől. A disztasísávi- 

,.! /.a,; diplomát ni.: délután nyújtották át
A- • : .j a nik. ; v.vbcu felkértek az ősz po­
lio1 im. iiu.o vállalja el aimak a bizottságnak 
i’ttökséeiéi. amely löhlrnyeivii iogi munkát ké­
szít a Ma :.\ ami szájai törté.. ioiUalaimá-: 
külföldi ismertetésévé. A; ousi elfogadta az 
uuök éget
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Vitézi díszhangverseny 
a Kormányzó névünnepén

A december o.-iki \ Leri biN'hur.gversenyre, 
amely este fél l) órakor vevi kezdetét az 
Arany Bika zTru-r-yelv >," végzi az
előkészítő munkákat a rendező bizottság. Az 
előjegyzéseké-v — ’ a: . ' kor­
mányzó nc\ . V. .'>éü re -zt :og
\ enni Debrecen ársa
dalmi v' híva:.- . . . v .dämmt a ha­
zafias -c-javt. A hí­
vó ju miisort kő-.tt'.v/ő.i.hva áüapitotta meg 
a rendezőség: 1. Nemzeti Hiszek tg ".vei meg­
nyitja az lima, p-jlyt \ itvz Nagy Pál ay. altá­
bornagy, a Vitézi S/.ck karitánya. 2. Liszt 
Nándor ódáját szavalja hauloss íiv/a szili- 
igazgató. .1 Ünnepi beszédet naoid :v Had- 
házy Zsigmond főispán. -I. .Magyar P: 'kai 
énekel a vitézi énekkar Szilt* <i ergeh karnagy 
vezénylésével. 5. Liszt és Sehopri nyi veiből
játszik Höchti .Margit zongoraim'i’. t >/•: i. ■>. Az 
Aida c. operából és a Bocaceió c. vag'1 pcrából 
duettet énekelnek vitéz Kolozsváryne Vmtli 
Ilona és T. Tímár 11a énekművésznek 7. Vi­
tézi toborzöt táncol 12 pár dis/.magy.tr ruhá­
ban. 8. Ammer: Nem. nem. sóba'! Előadja a \ i- 
tuzi énekkar.

. A meghívókat mái kibovsé.tu •- rendező­
ség, azonban a Vitézi púid szívesen lát min­
den hazafias magyar embert, aki esetleg ! -vé­
désből nem kapott meghívói, .legyek elő je­
gyezhetők a Vitézi Széknél.

<*♦ m ♦> €» <> ói «£»«»♦♦♦ <ca> ♦♦♦ o

Négy hónapi fogházra ítéltek 
egy kereskedőt az Uníverzál£ 

biztositó feljelentésére
Nagyon érdekes pőrben hozta meg ítéletéi 

Pénteken a Jebreceni törvényszék. A vádlottak 
padjára került az Unlverzál biztosító feljelen­
tésére W cisz Jenő kereskedő, aki ellen csa­
lás miatt indult meg az eljárás. A vád szerint 
VVcisz Jenő jó viszonyban volt Margai Már­
tonná Margit nevű leányával, aki snlyos tiidö- 
bajban szenvedeti. Weisz Jenő a leányt az 
Unlverzál biztositónál 4000 pengőre biztosí­
totta életre. Ő volt a kedvezményezettje és 
6 vállalta a havi 20 pengős részletek fizetését, 
f'rről a biztosításról tudtak Weisz Izrácl és 
Margai Mártonná >s. akik bünrészesség miatt 
kerültek vád alá. Margai Margit a biztosítás 
megkötése után egy hónapra meghal . A hizlo- 
sitó feljelentésére megindult pör anyagának 
^tárgyalása után a bíróság megállapította a 
vádlottak bűnösségét és ezért Weisz Jenőt 
négy hónapi fogházra, Weisz Izrácit 2 hónapi, 
Margai ti ét pedig egy hónapi fogházra Ítélte.
Az. Ítélet nem jogerős.

* * * * * * ❖ ❖ * * * ♦> ... 
Haszonbérleti árverés 

városi birtokokra
Pénteken délelőtt tartották meg a városhá­

zán nagy érdeklődés mellett a haszonbérleti 
arvucst par városi birtokra f . , 
mszurotelepi gazdaságból alakító,, parcel-

A Tisza halpcrd f ízesre 19 lo .. ,
tetői három évre a Tiszafüred és Vidéke ko
“ SV;V,;|z eddiKi Wrl. lmU 

. es évcnkint pettgős. l ;kah
tis/adorogmai kereskedő pedig ,v.5ó p,,,^ 
ajánlatot tett. 1 s s

A Lovászziighan a szeitnvvizs/iiir.r a■ ■■

I .. ,A, " ízcl|nyvizraktározó közti lo 
, f J°ld klklíllt!|si ára évenkint és hohlan- 

50 'OH. Lakatos Mihálvtté t 
lesrrnagasahb ajánlatot, pengővel.
és a táníb'1 '' sza,"Veizraktározó terület 
,‘í N ;1 ? K> k,izti 9 h(’Hi föld kikiái-
);s ara evetton, 0s hoWankint 50 pengő volt.

■ SziKl,,, Bálint ...... a legntagasnhb ;ilá„.
1 ot. fii jxngővcl.

A szennyvíz,aktározó terület és a Szcpnsl 
"b közti terület, r, hold kikiáltási éra 
kmt és holdankim 50 pengő volt a i,...
saM> ajánlatot lliré, wiMh,/. • 2, -2""^'" 
vei. v 1L|,L 11 pengő-

'•'n’lHwlsNNfuá-1 S!tm "”..k
/este érkezei ■ U,a" ;1 ‘iszafürcdi fil­
ar r “ 2'y « Pengős elkésett alán-• ■imtt már ufoajánlatnak számítanak.

A városi kertészet 3000 facsemetét ultet 
ki ősszel és ugyanannyit tavasszal a deb­

receni uccákra
l-.KJO őszén megkezdődik a 200 Holdas

IIek a ldfagyott akácsorok helyébe -A1 uu iic í aj f* - __T
a kavicsréteg s virágcsoportos-gyepágyak keru nck a y *J
vasszal szigorú büntetés tiltja a Piac uccai járdák gyeps/egt lyemtk

letaposását
A múlt tél kegyetlen hidege egész Debre­

cenben níegritkitotta az. utcák akáctasorait. 
Itt is, ott is ősi fák fagytak ki s a sokhelyütt 
ifa nélkül maradt utcákon egyszerre csak meg 
sokasodott a pórvesz cdelem. A sétálókat a 
legelső alkalommal arra a tapasztalatra kény- 
széritette a fák kipusztulása, hogy a por na­
gyobb Debrecenben, mini valaha, a háziasz- 
szonyok pedig a veszélyeztetett uccákon crak- 
hamar megállapíthatták, hogy hiába csukják 
be az. ablakaikat, a por a kettős ablakon ke­
resztül is bemegy s ellep mindent a lakások­
ban. De maguk az uccák sem a régi arcukban 
mutatkoztak azóta előttünk. A széles, teres út­
testek mellett hiányzott valami, ami betöltötte 
az ürességet, valami, ami itt-ott enyhítette a 
szimmetria hiányát s ami szánt, életet adott az 
uccáknak.

A tavasz nyiitával, amikor kiderült a nagy 
fagykár, már látta mindenki, hogy csak évek 
munkájával lehet helyrehozni a fagy pusztítá­
sát. Most aztán az ősz kezdete óta szorgal­
mas munka folyik a fagykárpttszfitotla uccá­
kon. Napről-ttapra fákat ültetnek a városi ker­
tészet emberei a régi. kipusztult akácok he­
lyére s a kertészet felvilágosításai szerint 
már eddig több, mint 15.000 tát ültettek ki s 
amennyiben az, idő engedi, még a (él előtt 3000 
fát ültetnek cl Debrecenben. Nagy dolog ez a 
3000 fa, amely a jövő tavasszal már zöld lom­
bokkal frissíti a debreceni uccát, de még na­
gyobb nyereség lesz, hogy tavasszal ismét 
folytatják a faültetést és újabb 3000 fát he­
lyeznek cl a különböző uccákon.

A most kiültetett fák épugy nem lesznek a 
régi. megszokott, egyszerit akácok, mint azok, 
amelyeknek elültetésére a tavasszal került sor.
A kertészet elsősorban iuliarlát ültet, ezután 
sorrendben Hinnél; a japán akác, a szilfa s vé­
gül a kínai nyárin, vagyis a lombos fik. Azt 
■elemi ez, hogy a jövő esztendőtől kezdve 
egészen megváltozik a most beültetett uccák­
nak a képe. A nyár, a juhar és a magyar fa: 
a szil sokkal széliben díszíti az uccát és na­
gyobb árnyékot ad, mint az akác s emellett 
egyiknek sincs olyan sajátos szaga, mint az 
akácfáknak.

U Pillanatban a Teleki és a Vígkedvű Mihály 
uccák fásítása folyik, újonnan ültetett fasor 
van nfár a limár, Vcrbőczy, Varga. Salétrom, 
Törzsébe!, Pesti, Ispotály uccákon. A legköze­
lebb a Pcterfia uccát és a Hadházi utat ülteti 
he a városi kertészet.

Általában az az, elv a fásításoknál, hogy fa­
sorokkal látják cl mindenütt az uccák at. amint 
a városi műszaki ügyosztály az uccák köve­
zését már elvégezte. Pusztán emiatt késik a 
ilo'im luxa fasorokkal beültetése s csak a 
rendezés után kerül sor az Arany János és 
Széchenyi uccára is.

A Piac ucca oldalt már iákkal vall beül­
tetve. a járda mellett mindenütt megvan az a 
fasor, amely igazán nagyvárosiassá. széppé 
eszi majd Debrecen tő uccuját, tízzel kapcso- 
atban megkérdeztük a városi kertészet kitűnő 

vezetőjét. I’olil Károly főfelügyelőt, hogy a fa­
sor mellett elhúzódó, eddig kaviccsal in- irt 
területtel mi a kertészet szándéka a iüvő esz­
tendőben. lukiig ugyanis ug>általában nem vált 
be elmek a területnek a kaviccsal behiiltésc. A 
járókelők, akik magától értetődően jártak at 
ezen a reszelt, felrúgták a kavicsokat a jár- 
.Iára. úgy. hogy iüőnkiiit nem is lehelen ezen 
Cl területen Itíbtlirés veszélye nélkül járni. Most, 

őszi napok elmúltával szinte rettegve gon- 
... lünk rá, mi lesz. ha ezekre az elszórt kává­
sokra jön majd egy ólmos eső? fis vájjon a 

’ivó esztendőbe:: megismétlődik-e c klnszcn- 
■edés, amit ezeken a kavicsokon járni jelent. 

Amim Polli főfelügyelő kijelentette, hogy a 
kaviccsal eddig csuk annyi baj volt, hogy nem 
seperték. Ma mindennap seperték volna a gya­
logjáróról a kavicsot, nem lett volna annyi 
hosszúság oka. A kertészet azonban címek el­
lenére mindent megtesz, hogy kímélje a kö­
zönséget s hajlandó eltávolítani a kavicsot is. 
Éppen dr V á s á r y István polgármesternek 

rendelkezése az. hogy amennyiben a rendőr­
ség január clsvívn valóban szabályozza az 
uccai gyalogkőzlckedé.. rendiét és megálla­
pítja az át iá: , helyeket, a sétány padjai mel­
lett elhúzódó területen gyepágyakat kell léte­
síteni s alacsony sövényt kell ültetni a szegély 
mellé. Éz a sövény egyúttal figyelmeztetőül 
is szolgálna a közönségnek, hogy erre te­
rületre lépni nem szabad. A padok előtt ter­
mészetesen nem lehet szabadon hagyni a 
gyepszőnyeget, mert állandóan letaposná a 
közb iség, Így a padok elébe keniényíadeszka 
kerül, amin a pádon ülő lába nyugszik. Pz- 
zel kényelmesebbé is teszik a pádon ülést. 
Van olyan terv is. amely szerint ezekbe a 
sétány melletti kis gyepágyakba egy-cgy 
csoport virágot is ültetnének, Éz még hatha­
tósabb figyelmeztetőül szolgálna a közönség­
nek, amely különben a virágot kíméli is, nem 
úgy, mint a gyepszőnyeget.

A gyalogjárók melletti területeken két ol­
dalt az ucca során megmaradnak a gyep- 
ágyak. Alapos megfontolás után a kertészet 
úgy látja, hogy ide virágokat ültetni már esz­
tétikai szempontok miatt sem lehetséges. Na­
gyon' keskeny ez a sáv s Így a virágágyak 
szegényesnek látszanának. Gondoskodás tör­
ténik azonban, hogy a közönséget megtanítsák 
arra, hogy a gyepet kímélni kell: figyelmeztető 
táblák intenek arra. hogy a gyepre lépni tilos 
s ezenfelül, legalább az első hónapok alatt 
őrök is állattak itt-ott. akik a gyepre gázoto­
kat, igazoltatják. A büntetés okvetlenül liasz-
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Indiában megtiltották a gyei mekká/asságokat. F.gy hat éves 

menyasszony rokonai körében a menyegzői ünnepségen.

aztán, ha a figyelmeztető tábláknak nem 
Ív ■;ie hatásuk.

A pai kosi tás tekintetében a kertészet a lö­
vőre csak az eddig alkotott parkok karbantar­
tói sár a szorítkozik, néhány igen indokolt eset 
kivételével. Ilyen a görög katholikus templom 
környéke, amelyet mai gondozatlaiiság.iban 
Aidában nem szabad tovább is meghagyni. 
Arra, hog> kis parkkal, néhány fával és 
g' epággyal milyen hathatósan elő lehet segí­
teni vg\ tér érvényesülését, hogy meg lehet 
szépíteni egy teret, erre a Kossuth uccai 
templom környéke a legjobb példa. Olyan el­
hanyagolt. csúnya volt eddig ennek a szép 
templomnak a környékén ;• tájék, hogy ide­
gen elölt jóformán szégyellő kellett. A mai 
kis park emeli az épületet s határozottan 
széppé teszi a körül elterülő, alapjában véve 
formátlan teret.

Sor kerül aztán a Deák Ferenc uccu fasorá­
nak a rendbehozására is és gyepágyat kap 
a Bethlen uec i fasora is. A Nagyerdőn a par­
kosítással most már a másik oldalra megy át 
a kertészet, vagyis az úttest jobb oldalára. 
Itt az a tér kerül parkírozás alá, amely a 
Vigadóval szemben fekszik s a városi erdő- 
igazgatóság lerak at i helyéül szolgált, inig a 
hátamögött játéktér húzódik. Lz a terület mai 
rencfezetlenségében ront aj a a szemben lévő 
parkírozott terület szépségét is, amelynek va­
lami potemkiui izt kölcsönöz.

Tervbe van véve és pedig arra az esetre, 
hogy ha a szíikségmunkák létesítése indokolt 
lesz, szükségmunkaként a köztemetőhöz vezető 
sugárul kiképzése, planirozása is. Itt jelentős 
pkmirozási munka lesz, úgy, hogy a munka­
nélküliek elég nagy munkát találnak ennél a 
sugár útnál a tavasszal, vagy esetleg a jövő 
őszön.

A kertészet ügyeiről beszélgetve. Pulii fő­
felügyelő megjegyezte, hogy ma már minden 
készen áll a város 200 holdas mintagvümöl- 
csöséuek beültetési munkálataira. A kereteket 
megszabták, a tervek elkészültek, a föídmi- 
vclcsiigyi minisztérium kiküldöttei a legna­
gyobb elismeréssel hagyták jóvá ezt a nagy­
szabású tervet, amely az egész Tiszántúl éle­
tére végtelenül fontos a gyümölcsexport le­
hetőségeinek a megadása által. A jövő ös/- 
szel megkezdődhetik a beültetés munkája s 
40 -50 katasztrális holdon el is végzik maki 
a fáik ültetését. A faiskola előkészítette az 
anyagot jövő őszre, amikor a nagy munkába 
belekezdenek- A csemete-nevelésen kivid a vá­
rosi kertészet még valami igen fontos előkészü­
letet is megtett: a faiskola mellett fekvő föl­
dön egy hétholcías anyagyiimölqsöst rende­
zett be. Auyagyiimölcsös alatt a kertészetbe 
az oltásokat szolgáltató fákat nevezik. Körül­
belül 600 darab la vau Debrecen anya gy ümöl­
csösében.

Végül a faiskola iránt emelkedő keresletre 
fordult a szó. Debrecen város faiskoláin iráni 
elég nagy az érdeklődés és a kereslet is fo­
kozódik, mindazonáltal mi még mindig alatt.i 
marad annak a mértéknek, amit megun 
volna normális gazdas Ti viszonyok eseteit, 
lg'- kissé ‘vvomott a hangulat, ami nem egye­
dül álló jelenség természetesen s nem ad ! >-•, 
kilátásokat t faiskola jövőjére vonatkozóan. A 
legnagyobb érdeklődés nagyobb gazdasági'!, 
részéről mutatkozik, noha igen sok kisgazda is 
igénybe veszi a városi kertészet faiskoláját. 
* * «■> €» »»»:♦ <m <> « »«:♦ ^

— PERGEL műtermében (Szent Anna 
uccai városi bérház) Takarékosság köny­
vecskéire hat havi hitelre készíttethet mü-, 
tájképeket, interiőröket.

KALAP:
FILC B P-tÖl

garat tált nyúlszőr
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er m w O "v. aV.



1929 november 20. ^fffffTTTTfy^

Hétfőn lesz Debrecen városnál 
a tísztujitás

A polgármester kibocsátotta a meghívókat
a közgyűlésre

Megírtuk már, hogy az 1929. évi XXX. töv- 
véncikk értelmében ujjíalakított törvényható­
sági bizottság december 2-án tartja tisztújító 
közgyűlését, amelyen mindamaz állások kerül­
nek betöltésre, amelyekre nem életfogytig- 
latira választották meg a tisztviselőket.

A közgyűlésre vonatkozóan dr. Vásár) 
István polgármester a következő hirdetményt 
bocsátotta ki:
34274—1929. fi.

HIRDETMÉNY
Az 1929:XXX. t.-c. 23. §. 4. pontja alapján 

közhírré teszem, hogy Debrecen sz. kir. város 
törvényhatósági bizottsága a folyó évi de­
cember hó 2-ik napján délelőtt 9 órai kezdet­
tel tartja tisztújító közgyűlését, amelyen a 
város főispánja által 996—1929. sz. a. kibocsá-
ep 4P «$♦ «£♦ **

tott pályázati hirdetményben meghirdetett ál­
lások és az ezek betöltésével esetleg megüre­
sedő állások fognak választás utján betöltetui.

A közgyűlés tárgysorozatát tartalmazó meg­
hívó a városháza hirdetési tábláján közszem­
lére van kifüggesztve.

Debrecen, 1929 november hó 28-án.'
Dr. Vásáry István

polgármester.

Kétségtelen dologi hogy egyik leglátogatot­
tabb közgyűlése lesz az uj törvényhatósági 
bizottságnak, mert hiszen még a kisebb vá­
lasztások is tudvalévőén nagy érdeklődést 
keltenek a bizottsági tagok között, hát még 
egy ilyen általános tísztujitás. Bizonyos tehát, 
hogy az uj városatyák majdnem teljes szám­
ban ott lesznek a közgyűlésen.

A katonai ügyész kötelet kért a család­
irtó Sebők tizedes számára

A védő szerint Sebők cselekedetét szerelmi 
extázisbán követte el

Budapest, november 29. 
Sebők Pál honvédtizedes bűnügyében három 

tanút hallgatott ma ki a bíróság. Varga János, 
a meggyilkolt anyós fivére vallomásában el­
mondotta, hogy ő kormnendálta Sebők Pált a 
Kovács-lánynak. Az asszony arról panaszko­
dott. hogy férje durva, goromba ember, a féri 
arról, hogy az asszon) nem szereti öt. Pe­
dig Sebők nagyon szerette a feleségét és min­
dig szomorkodott, hogy a -felesége öt nem sze­
reti.

Én csak annyit mondhatok, állott fel 
helyéről Sebők Pál. hogy

én nagyon szerettein a feleségemet. Na­
gyon sajnálom, amit tettem. A hört önben 

mindig sirógörcseim vannak.
Én csak az asszonyt és önmagamat akartam 
megölni, hogy együtt tegyenek bennünket a 
sirba.

Az öregeket nem akartam lelőni, én csak 
azt akartam, lássák, hogy én és a felesc- 
gem együtt meghalunk, lássák, hogy ezt a 
szerelmes párt ök hajszoltak a sirba. kn 
szívből szerettem azokat, akik meghaltak.

És jó voltam hozzájuk. Az anyósomnak min­
dig kezet csókoltam.

A tárgyalásvezető felkérte Sehaád Béla szá- 
zados-iigyészt, hogy mondja el vádbeszédét.

Sebők —- jelentette ki a százatlos-hadbiro 
gyilkosságot követett cl és előre megfon­

tolta, hogy megöli a három embert.
A lehető Jegsnlyosabb Ítéletet kérte vád- 
beszédében az ügyész, azt, hogy Sebők 
patt fosszák meg rangjától és kötél által 

végezzék ki.
A másfélórás vádbeszéd után Nagy Mihály 

védő terjesztette elő védőbeszédét, kőként arra 
/fektette a súlyt, hogy

a vádlott cselekedetet szerelmi extázisbán 
követte el,

úgyhogy szinte nem is tudta, mit cselekszik. 
Hangsúlyozta a védő, hogy az orvosszakértők 
is megállapították, hogy

Sebők Pál szekszuális érzése túlságosan 
fejtett és az egész embert valósággal ha­

talmában tartja.
Már emiatt sem tud a védő belenyugodni abba, 
hogy a vádlottat normális emberként kezeljék 
és hogy vele szemben azt az ügyész által ja­
vasolt legsúlyosabb büntetést alkalmazzák, 
amit a katonai biintetötörvénykönyv a gyil­
kosságra előír.

A védőbeszéd után Biro Áladat" alezredes 
hadbíró a tárgyalást berekesztette és annak 
folytatását hétfőn délelőtt 9 órára tűzte ki, 
amikor is az ítéletet kihirdetik.

* - * — - •

A diakonissza munka a legszebb 
hivatás a nő számára

Natív István missziói lelkész előadása
' a Templomegyesületben

A Debrecni Kálvinisták Templomegyesiilcté- 
tiek vallásos szakosztálya ma délután 6 óra­
kor tartott előadó estet a Kollégium díszter­
mében. A mai est előadója Nagy István tnisz- 
sziói lelkész, aki a szociális előadássorozat 
keretében a diakonissza intézményről beszélt 
érdekesen, színesen és megkapóan.

Siposs' Imre lelkész imája után kezdte meg 
előadását Nagy István. Ismertette a diako­
nissza intézményt és rámutatott arra, hogv a 
mai leányok között soka", 'annak, akik nem 
tudják felismerni rendeltetésükéi. Vagy korzó­
alakok lesznek, vagy férfihivatások után nyúl­
nak, A helytelen élet után jön a csalódás, ami­
nek következménye a sok öngyilkosság. A nő 
nem képes arra, hogy a mindennapi életben a 
térti szerepét töltse he, a nő szolgálatra van 
teremtve és szolgálata a társadalomban egész 
más, mint a férfié és pénzzel meg nem fizet­
hető. Feleségnek, anyának kell lennie, neve­
mnek. A férfimunkát végző leányok nagy ré­
sze se nem férfi, se nem nő. A tanítónői pálya 
a „Ő legszebb hivatása, de nagyon meg kell 
gondolnunk, hogy olyanokat juttassunk erre 
a pályára, akik anyagilag jól szituáltak.

A diakonissza intézmény nem mai, már az 
öskercsztvénségben a társadalom szolgálatá­
ban állott. Sok család leányai számára mint 
egyedüli megoldást, a férjhczmcnctelt tűzik ki, 
aminek a következménye a sok rossz házas­
ság és válás. Holott a leányok számára nyitva 
ÓH a diakonissza hivatás, ahol a diakonissza 
nem elzárkózva a társadalomtól különválasztva

él és nyitva van számára a női munka egész 
területe. Az anyaházba való belépés után a 
diakonissza nem szakad cl hozzátartozóitól, 
megmarad teljes emberi szabadsága, amennyi­
ben akar, férjhez is mellet. Munkája nagyon 
szép, a jótékonyságé, az irodalomé, de nem 
sportjótékonyság és nem lesz sohasem gépies, 
fáradt, unott. A debreceni g\ iilekezetben egyik 
legnagyobb hivatásuk a szegéiiyscgélyczés he­
lyes irányokba terelése, az igazi szegényhez 
juttatni el a segélyt, nem azokhoz, akik azt 
elkorcsmáznák. F.zcn a területen éppen olyan 
szép eredményeket produkált munkájuk, mint 
a családi élet megjavításának területén, a vad- 
házasságok törvényes házassággá (éleiével. A 
betegápolásban megbízhatóak és kiválóak. 
Másvalhisu orvosok gyakran hívják fel rájuk 
a közönség hegyimét. Minden egyházrész al­
kalmaz ma már diakonisszákat és mint az ir­
galmasság munkájának végzőit, ott latjuk őket 
nemsokára a szegényházban és az Ispotályban 
is. A cselédotthont igazi lélekmentn menedék­
ké a diakonisszák beállítása tenni és tervbe 
van véve, hogy a diakonisszának ugv nevezett 
vasúti missziójuk is lesz. Munkájuk nag\ és 
széles mező, mfmieu igazi nő számlára szép. 
Kívánatos lenne, ha a debreceni családok leá­
nyai is mennél nagvobh számban mennének cl 
erre a szép hivatásra.

Az előadást, amelyet ó > '.inte és meggyőző 
erő sugárzott át, imával felezte he Nagy Ist­
ván.

Az estet közének zárta be.
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Tizenhatévi súlyos börtönre ítélte
a bécsi kéjgyilkost az esküdtszék

A váilloii álialános meglepetésre megnyugo­
dott az ítéletben

Mécs, november 29.
A bécsi liéjgyükossági perben elhangzott az 

Ítélet.
A kéjgyilkossággal vádolt Singer Richardot 

tizenhat évi súlyos börtönre Ítélték az esküdt­
szék verdiktje alapján. Az. utolsónapi tárgyalás 
azonban még gazdagabb volt izgalmas részle­
tekben, mint1 az előbbiek, amelyeknek esemé­
nyeit pedig szintén példátlan érdeklődéssel ki­
sérte Bécs közönsége.

Az utolsó tárgyalási napon Singer rabtársai- 
nak vallomását olvasta fel az elnök. Eszerint 
Singert fogolytársai megverték a cellában, 
mert cinikusan viselkedett és mert Mátyás 
Gemmát uccai nőnek mondatta, holott a rabok 
a lapokból olvasták, hogy Singer áldozata 
tisztességes lány volt.

A bíróság ezután az ápolónővéreket hallgatta 
ki, akik Mátyás Gemmát utolsó óráiban ápol­
ták.

Egyébként éppen úgy, mint a detektiveknek, 
kik a lányt halálos ágyán kihallgatták, az 
álJólónővéreknek is azt mondotta Mátyás 
Gemma, hogy

Singer öt kezén-lábáit összekötözte, sötét 
kamrába dobta, majd elvágta a torkát,

l)r. Hövel udvari tanácsos, törvényszéki 
pszihiáter terjesztette elő ezután szakvélemé­
nyét a közönség feszült érdeklődése közben. A 
professzor szakvéleményétől függött lényegé­
ben az esküdtszék döntése és amikor dr. Hő­
vel határozottan kijelentette, hogy Singer 
szellemileg teljesen normális, már mindenki 
bizonyos volt az esküdtszék Ítéletében.

El kell ismerni ugyan, hogy Singernek 
súlyos morális defektusai vannak, de in­
telligenciájához, épclméjiiségéhez nem fér­
het kétség. Singer típusa a Don jüannak, 
aki meg volt elégedve magával, ha min 

dennap más ttot bírhat,
- mondta az orvosszakértő.

Ezután az ügyész tartotta meg vádheszédét. 
Roppant akaraterő és szívósság van eb­

ben a vézna emberben mutat az ügyész 
Sitigerre.

brutális akaraterejével a nők egész, sorát 
használta ki, élt,irtatta magát és most is 
mét olyan nőt keresett, akiről azt hitte, 

Imgy majd dolgozik helyette.
A vádbeszéd után a védő hosszabb beszéd­

ben kelt a gyilkos védelmére.

— Tekintetbe kell venni — fejezte be be­
szédét a védő —■, hogy

egy olyan szerencsétlen emberről van szó, 
akit az Isten bizonyára haragjában te­

remlett.
Egy órai tanácskozás után zsúfolt karzatok 

előtt hirdette ki verdiktjét az esküdtszék.
Az orgyilkosságra vonatkozó lökérdésre 
eszerint valamennyi esküdt igennel vá­
laszolt, az elmezavarra vonatkozó kér­
désre pedig valamennyi esküdt nein-mel 

lelelt.
Újabb tanácskozás után Dörr dr. főtanácsos, 

az esküdtszék elnöke kihirdette a bíróság Íté­
letét, amellyel

Singer Richardot tlzcnhatévi súlyos bör­
tönre ítélték, minden negyedévben ke­
mény fekhellyel és a gyilkosság napján, 
március 11 -én. sötét cellával és böjttel 

súlyosbítva.
A vádlott általános meglepetésre meguyu- 

Uott az Ítéletben, az ügyész snlyosbltásért fel­
lebbezett.

December elsején lesz a debre­
ceni dalosok monstre hangver­

senye
ívtunk már a debreceni dalosoknak arról a 

nagyszabású s minden elismerést és pártfo 
gást megérdemlő vállalkozásáról, mely sze 
rint december elsején este nyolc órakor az 
Arany Bika dísztermében tizenhét dalárda 
részvételével hangversenyt rendez.

Ennek az estének nem lehet kétséges a 
sikere, hiszen csak nemrég zajlott le sze­
meink előtt a debreceni dalosünnep, amely 
megmutatta a magyar dal varazsos és hódító 
erejét. S városunk dalosainak nagy igyeke 
zete bizonyára megértésre fog találni most 
is. amikor e lelkes sereg a magyar dal ápo 
lása iránt táplált kötelesség érzetéből folyó 
fáradhatatlan munkájának sikeréről számot 
akar adni, mely hosszú, kitartó és buzgó fa 
radozásának eredménye. Mert mit jelent az. 
ha valaki a szivet, lelket nemesítő, bánat 
ban vigasztaló, örömben lelkesítő magyar 
dal szolgálatába szegődik? Azt, hogy a hí 
vatalnok, a kereskedő, az iparos, a munkás, 
a katona, a diák fárasztó munkája ás elfog
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laltsága után fennmaradó idejét még a ma­
gyar dal ápolására szenteli, mely által fel- 
üdul a lelke s amely által nem kis fontos­
ságú nemzeti és kulturális ügyet szolgál.

Ha tehát most ezert a közönségtől egy kis 
megértő pártfogást kér, bizonyára nem lesz

Az ifjúmunkások heves tüntetést rendeztek 
Peyer Károly képviselő ellen egy népgyülésen

pusztában elhangzó szó, hiszen a közönség 
nek a dalos ügyért hozott emez áldozatáért 
kellő kárpótlást nyújt a műsor, amely úgy 
van összeállítva, hogy minden igény és min 
den Ízlés megtalálja a magának megfelelőt

k. j.

i <22» «2* ♦> c:

Hilda pest, no\ vinhvr 20. A >/u- iáldcinokrata 
járt már régebben elhatározta, ho.: v a fővá­
rosi törvényjavaslat ellen sorozatos nér.gyiilé- 
seken tiltakoznak. Ma egy ilyen aepgx niést 
tartottak a régi kópviselöházhaii. A nepgyidés 
szónoka Peyer Károly országgyűlési képviselő 
volt. A terem zsnfolásig megtelt az érdeklő­
dőkkel, akik között igen sok ifjúmunkás fog­
lalt helyet. Amint ismeretes, az ifjúmunkások 
éles ellentétben állanak a szociáldemokrata 
párt vezetőségével, amely az ifjúmunkások

gyűlés közben sajnálatos botrány játszódott 
le. Az ifjúmunkások Peyer beszéde közben 
zajoügani kezdtek, majd neliányaii rom­
ion tojást dobtak Peyer felé. Pgy záptojás el­
találta a képviselőt. A rendőrök kivezették a 
boiráuyokozókat. A népgyiilés után az ifjú­
munkások menetben vonultak végig az uccu­
kon és bangó- kiáltásokkal munkát és kenye­
ret követeltek. A rendőrség a Király ucca sar­
kán szétoszlatta a tüntető társaságot. Több 
fiatalembert a rendőrszobába kisértek, mert 
nem tudták magukat igazolni.szerint jobboldali pártpolitikát folytat. A uép-

Egy szerb gyárigazgató a nyílt uccán 
agyonlőtte leánya volt vőlegényét, azután 

öngyilkosságot követett el
Szabadka, november 29. gyárat, utasította s ofőrjét, hogy lassan hajt-

Nisben borzalmas tragédia történt, amelynek 
egyik hőse, Sztojadinovics Péter, a nisi sör­
gyár igazgatója, Újvidékről került Misbe a 
Bácskában ismert ember. Sztojadinovics

a nyílt uccán agyonlőtte Vujadinovics Mi­
los főhadnagyot, maid föbelötte magát

A tragédia mindkét áldozatát ma boncolják fel.
A gyilkosság oka az. hogy Vujadinovics fő­

hadnagy felbontotta eljegyzését a sörgyári 
igazgató lányával és elhelyeztette magát Mis­
ből. Néhány nappal ezelőtt Sztojadinovics 
megtudta, hogy a főhadnagy Misben tartózko­
dik és keresi az alkalmat, hogy volt meny­
asszonyával találkozhasson. Az igazgató meg­
tiltotta lányának, hogy a lakást elhagyja A 
tiszt szerdára virradó éjjel

szerenádot adott volt menyasszonyának 
és ez volt az okozója a bekövetkezett drá­

mának.

son. mert látni akarja a járókelőket. A Pasics 
uccuban az igazgató hirtelen megállította a 
kocsit, kirántotta az autó ajtaját, kiugrott a 
kocsiból és a járda szélén haladó főhadnagy 
elé lépett. Szó nélkül előrántotta a revolverét 
és elsütötte a fegyvert. Vujadinovics hangta­
lanul esett össze.

A társaságában lévő Szt lies Kosz la tani ló 
futásnak eredt, mire

az igazgató még két lövést adott le a föl­
dön fekvő tisztre.

Az egyik golyó a szivet járta át és azonnali 
halált okozott. Sztojadinovics eldobta revolve­
rét, másik pisztolyt vett elő és ezt homloká­
nak szegezve, elsütötte. A fegyver esi;'őrtö­
köt mondott, mire az igazgató

egy harmadik revolvert rántott elő zse­
béből

és ezzel halántékon lőtte magát, ugyhogy 
nyomban holttan esett a kövezetre.Amikor tegnap délután ;tz igazgató elhagyta a

e> ® *•❖•♦>•«>•♦>•❖«••><» free.:«®

Közeledik a Volt Iskoiatársak Szövetsége 
kiállításánál: a megnyitása

Csak rövid idő választ el már attól a várva- 
várt naptól, amikor megnyílnak a Kollégium 
dísztermének ajtói és a minden szépért, jóért 
és nemesért lelkesedő és érdeklődő debreceni 
közönség elölt tiindérországi ragyogásban tá­
rul fel annak a szorgos és odaadó munkának 
az eredménye, amelyért a Szövetség és a deb­
receni társadalom megértei, buzgó hölgytagjai 
hetek óta fáradoznak. Munkájukat szívesen is 
végzik, mert a kiállítás egyetlen célja a leg- 
nemsehb és legfontosabb, amit jelen szomorú 
gazdasági viszonyaink között egy altruista női 
tábor magának kitűzhet: erkölcsi és anyagi 
terén könnyíteni a terhei a leendő női társada­
lom és magyar anyák vállalti, hogy egyetlen 
tanulni vágyó magyar leánygyermek csüggedt 
kezéből ne hulljon ki a könyv tandiihátralék 
miatt, Ölömet akar szerezni a Dóczi intézet a 
legszorgalmasabb tanulóinak, hogy jutalmazá­
sával is serkentse őket és növelje ambíciójukat.

A legnagyobb igényeket is kielégítő, művészi 
színvonalon álló kiállítás dec. hó 4-én, szer­
dán d. it. 4 órakor nyílik meg a Kollégium 
dísztermében. A kiállítás megrendezése kedden 
délután és szerdán délelőtt történik. Hr re való 
tekintette! a Szövetség vezetősége arra kéri 
áldozatkész tagjait, a kedves sziilcközönséget 
és a társadalomnak c Szövetség érdekeit és 
sikerét szivén viselő rétegét, hogy akik nem 
romlandó dolgokat ajánlottak fel (kézimunka, 
■áték. kép sth.), azok kedden d. u. 4 órától 7 
ómig, a romlandó holmikat pedig (sütemény, 
torta, husnemtiek), szerdán d. c. Ili órától d. u.
3 óráig a Kollégium dísztermébe küldeni szí­
veskedjenek.

A Szövetség a legnagyobb reménységgel 
néz a kiállítás sikere elé: hisz' alig van csa­
lád Debrecenben, amelynek gyermekei, vagy 
rokonai révén kedves kapcsolata ne volna a 
Dóczi-intézet valamelyik tagozatával. Amely 
iskola olyan odaadó szeretettel veszi körül ta­
nítványait, mint ez az intézet, megérdemli, 
hrgy hasonló áldozatos megértéssel találkoz­
zék a társadalom részéről is.

A kiállítás naponta d. e. .10 órától I óráig 
és d' “• ■’ árától 7 óráig lesz nyitva. A vege- 
tőség a belépődíjat a legminimálisabb összeg­

ben: 20 fillérben áitanii tta meg. Ehhez a cse- 
l'-lv összeghez aránylanak az. eladásra kerülő 
sxchhiiúl-sxchh dolgoknak az árai is. Már most 
felhívjuk az iskolák figyelmet is a kiállítás 
megtekintésére; a növendékek belépődíja csak 
1(! fillér. Ax élvezetes szemle alkalmával ter­
mészetesen ük is vásárolhatnak.

Állandó buffet a kistanácsteremben Ívsz, 
ahol délutánonként zene szórakoztatja a kö­
zönséget.

Gyászro víi l
Sajtos Mariska életének 11. havában elhunyt.

I emelése e hó 30-án délután 2 órakor lesz a 
Kossuth uccai temető halottasházától a ref. 
egyház szertartása szerint a Kossuth uccui 
temetőbe. A temetést „IJankó" temetkezési 
vállalat rendezi.

iörök Péter ny. ref. főgimnáziumi tanár 
élt 73 évet. 1 emelése c hó 30-án délután 3 
órakor lesz a Bethlen ucca 38. sz. gyászh z- 
tól a ref. egyház szertartása szerint tartandó 
ima után a Hatvan uccai temetőbe. A temetést 
fehértói temetkezési vállalat rendezi.

Nagy János élt 49 évet. Temetése u hó 30-án 
délután 2 órakor lesz a Szetttanna uccai te­
mető kápolnájából, a rom. kath. egyház szer­
tartása szerint tartandó beszentelés után a 
Szén tanna uccai temetőbe. A temetést Fehér­
tói temetkezési vállalat rendezi-

- Szász István életének 38-ik évében el­
hunyt. I emelése december hó 1-én lesz a Le­
hel ucca 35-ik sz. gyászháztól, a ref. egyház 
szertartása szerint tartandó ima után a Hat­
van uccai temetőbe. A temetést Fehértói te­
metkezési vállalata rendezi.

Zóly János nyugd. vasúti tiszt, élt 73 évet. 
Temetése c hó 30-án délelőtt lesz Debrecenből 
Balassagyarmatra való szállítís után a róni. 
kath, egyház szertartása szerint tartandó be­
üzemelés után a Balassagyarvnti temető sir- 
kertjében. A szállítást Fehértói tem. vállalata 
rendezi.

KÜLFÖLDI SZAKEMBEREK 
KÖZREMŰKÖDÉSÉVEL

és

MEGKEZDTÜK A

GYÁRFÁSÁT.
Debreceni lerakatunkban a,

árusítását December elsején kezd tű ki meg 
é« e hó folyamán a

elegáns kivitelben, tartós minőségben

propaganda áron
kerülnek eladásra. 

A kizárólag magyar gyártmányú

PROPAGANDA EGYSÉGÁRAI
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SZOMBAT, november 30.
Budapest. 9.15; Eugen Stepat orosz bala- 

lajka zenekarának hangversenye.
12.05: A Mándits-szalonzenekar hangverse­nye
t. Halász Gyula előadása: ..Helyes magyar­

ság, magyar helyesírás.”
4.45: Időjelzés, időjárás 

hírek.
5.10: Siklós Ferenc előadása 

rium.”
5.40; Gramofonhangverseny.
6,45: Tolnay Pál, az állami színházak mü- 

szak: felügyelőjének előadása: „Szinpadtechnb kai kerdesek.”
7.30: Vidám est, 

scsok.
9.30: Időjelzés, időjárásjelentés, hirek

hangversenye.0 ** ^^zenekarának
rának klr' 1- honvédgyalogezred zeneka­
rának hangversenye. Vezényel: Fricsay Ri­
chard zeneügyi igazgató.

vízállásjelentés, 

,,A íilmscená-

Dalok, tréfák, egyfelvoná-

Külföld.
Bécs. 11: Hg. 3.10: Színdarab. 4.30: Z. 4.45: 

Hg. 8: E. Utána: Jb.
Bérűn. 2: G. 4.30: Z. 7.30: E. 8: Kabaré. 9: 

Hg. 11.15: Tz.
Brünn. 11.30: G. 4.30: Z. 5.25: Hg. 8.45: E. 

10: Közv.
Daventry. 4.45: Tz. 8: Z. 8.45: Hg. 9: Kz. 

10: E. 11.20: Kz.
Frankfurt. 3.15: Dalok. 4: Hg. 7.30: Z, 8: 

Közv. 9: Rádiórevíi. 10.15: Közv. Stuttgartból 
11.30: Kz. 12: A koblenzi szabadulási ünnep 
közvetítése.

Hamburg. 4.30: Vigopera. 5.30: Dalok. 6.15: 
Z. 8: Kabaré. 11.50: Felszabadulási ünnep 
közvetítése Aaachenböl. Utána: Hg.

Kassa. 12.05: Z. 6.30: Gyermekdalok. 8.30: 
Tót népdalok. 9.05: Z.

London. 5.45: Z. 7.45: Dalok 9- E 10.35: 
Hg. 11.35: Tz.

Milánó. 5: Z. 8: Operett. Utána: Tz. 
München. 4: Z. 4.30: Z. 6.50: Hg. 8.05: Z. 

10.20: Z.
Pozsony. 11.30: G 12.30: Z, 4: G. 5.30: Hg. 
Praga. 4.30: Jb. 5.25: Z. 7.05: Z. 8: Hg. 8.30: 

Hg. 9.35: Z. 10.20: Kz.
Róma. 5.30: Z. 9.02: Hg. Szünetben: E.
I oulouse. 7: Tz. 8: Dalok. 8.30: Tz. 9.15:

I Operettrészletek.
Varsó. 4.15: G. 7.25: G. 8.30: Kz. 11: Tz.
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A közszolgálati alkalmazottak 
arcképes igazolványának érvé­

nyesítése 1930-ra
A debreceni MÁV üzletigazgatóság a kö­

vetkező értesítést adta ki:
A tényleges és nyugdíjas közszolgálati al­

kalmazottak és mindezek igényjogosult csa­
ládtagjai arcképes igazolványának 1930. évre 
való érvényesítését december hó 1-én kezd­
jük meg az alább közölt idő és területi be­
osztás szigorú betartásával:

December 1—20-ig Bihar, január 1 15-ig
Bereg, Szatmár és Zemplén, január 15 31-ig 
Szabolcs, február 1 15-ig Hajduvármegyé-
ben lakú tényleges és nyugdíjas közszolgálati 
alkalmazottak és azok igényjogosult család­
tagjainak arcképes igazolványait fogjuk érvé­
nyesíteni.

Az arcképes igazolványoknak az 1930. évre 
való érvényesítéséhez szükséges kimutatások 
kiállítása (2 példányban) és az igényjogosult- 
ság igazolása, az előző évek gyakorlatának 
változatlan fentartása mellett történik. A 
családtagok közül úgy, mint eddig, csak a 
családi pótlékban részesülő feleség és családi 
pótlékot élvező édes, mostoha és törvénye­
sen örökbefogadott, vagy állami és egyéb 
költségen tanintézetekben elhelyezett gyer­
mekek, továbbá a nyug-, vagy kegvdijas öz­
vegyek és ezeknek nevelési járulékban, élet­
járadékban, vagy kegydijban részesülő gyér- | 
mekei, úgyszintén a nevelési járulékban, élet­
járadékban, vagy kegydijban részesülő szülőt- 
len egész árva gyermekeik igényjogosultak.

Az igazolványok érvényesítési illetéke 1 
(egy) pengő, uj igazolvány kiállítási illetéke 
2 (kettő) pengő.

Elveszett, elrongyolódott. vagy elkésve. 
1930 február 28-a után beküldött igazolvány 
fent közölt kiállítási, vagy érvényesítési ille­
téken felül még 3 (három) pengő külön ille­
ték is fizetendő.

A közszolgálati alkalmazottak (ténylegesek 
és nyugdíjasok) családi pótlékban részesülő 
azon gyermekei részére, akik az utazási 
kedvezményt csak a nyári hónapokban kíván­
ják igénybe venni, az arcképes igazolványt 
1930 junius 16-tól szeptember 15-ig fogjuk 
érvényesíteni. A vonatkozó kérvények már 
május 15-től kezdödöleg beadhatók.
* e* <;«■ •> «• ♦> • >> «• ♦> • •:* «•

A Czutrin ügyben 
az összes vádpontokat 

letárgyalták
A debreceni törvényszék Jeney Sándor dr. 

tanácsa pénteken délelőtt folytatta a tárg>a- 
lást a Czutrin-féle bűnügyben. Csütörtökön le­
tárgyalták az utolsó vádpontot is és péntekre 
csak tanúkihallgatások maradtak, Engel Bence 
tanú elmondta, hogy FriedUteiuler Mórral 
társas viszonyban volt. bankkal azonban nem 
állt összeköttetésben Arról tudomása van, 
hogy Friedlaender Mór különböző összegeket 
vett fel a banktól.

A tanácselnök ezután felmutatott Fugád 
Bence előtt több pénztári bizonylatot, amelyek 
szerint Engel Bence is vett fel pénzt. Engel 
Bence az aláírások megtekintése után kijelen­
tette, hogy ő nem adott senkinek fetluilulnw- 
zást arra, hogy a nevét aláírja, vagy l’énzt 
vegyen fel.

jjlébe tárja az elnök a tanultak, hogy a 
rendőrségen más vallomást tett, mire megje­
gyezte a tanú, bogi’ a rendőrségen fenyegették 
és azért tett más vallomást.

Ábrányi Gyula aligazgató tanú az elnök 
kérdésére elmondja, hogy Debrecenben nem 
járt és csak akkor jött le a fővárosból, ami­
kor a visszaéléseknek itt nyomára jöttek.

Elnök: Adott Kulai pénzt Czutrimiak?
_ Azt nem tudom, de arról van tudomásom, 

hogy Czutrin kért tőle pénzt.
Az elnök kérdésére Ábrányi Gyula részlete­

sen fejtegeti a revizor munkaköréi es arra az 
eredményre jut, hogy Kulainak revizori '.étn- 
kedésc kapcsán észre kellett volna vennie 
Czutrin visszaéléseit. A tanút vallomására a 
bíróság megeskette.

A tárgyalást néhány tanú kihallgatása után 
a bíróság félbeszakította és a folytatást szom­
baton délelőtt 9 órára tűzte ki.

Játékkártya
Magyar Patience 
Póker Tarok 
Rummy Quittli, stb.

legjobb kivitelben, olcsón sze­
rezhető be a

Menetjegyirodában
Ferenc Jérsef ut 66.
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A delegált bizottság vizsgálata alapján 
a fegyelmi választmány vétkesnek 
mondta ki dr. Erdőss Kálmán pol­

gármestert és dorgálásra ítélte
A városi közgyűlés súlyosbításért ielebbezett 

a fegyelmi határozat ellen
Hajdúszoboszló megyei város képviselőtes­

tülete csütörtökön délelőtt tartott közgyűlésé­
ben tárgyalta a belügyminiszter által delegált 
lásziiagykmiszoltiok vármegye közigazgatási 
bizottságának dr. Erdős Kálmán polgármester 
ív'.'.x el mi ügyében hozott ítéletet, amely hete­
kig lefolytatott alapos vizsgálat alapján, az 
1886. évi XXII. te. 90. szakasznak ti) és b) 
pontjaiba ütköző Ügyelni1 vétségekben vétkes­
nek mondotta ki dr. Erdős Kálmánt és ezért 
dorgálásra ítélte s egybe, kötelezte, hogy az 
0. F. B. kiküldötteinek a megvendégclésére 
jogtalanul kiutalt 83 pengő 55 fillért s a fe­
gyelmi eljárás során felmerült 479 pengő 05 
fillér eljárási költséget űzesse meg.

A vizsgálati eljárás dr. Erdős Kálmán pol­
gármester ellen Hajdúszoboszló város képvi­
selőtestületének a kérésére s a ióispáni és al­
ispán! szokásos vizsgálat által felsorolt sza­
bálytalanságokra terjedt ki. amit Jásznagykun- 
szolnok vármegye kiküldöttje nagy körültekin­
téssel és teljes részrehailatlansággal -fogana­
tosított. Maga az elmarasztaló fegyelmi vég- 
határozat 35 gépírásos oldal, ami jellemzi az 
ágy nagy terjedelmét.

Hajdúszoboszló város régi képviselőtestülete

megbízatásának a letelte előtt még egy egész 
délelőtt foglalkozott ezzel a nagyon elmérge- 
sedett kérdéssel s éles vita után 45 szóval 33 
ellenében kimondotta, hogy az egész vizsgá­
lat anyagának ti felülvizsgálata és a dr. Irdós 
Kálmánra kiszabon fegyelmi büntetés súlyosbí­
tása vegeit: megfelchbezi a legyeimi választ­
mány határozatai a belügyminiszterhez, mert 
a vizsgálat által is megállapított hibák és sza­
bálytalanságok mérlegelése után enylienek ta­
lálja a csak dorgálásra való itéltetését. Vi­
szont nagyon megalázónak tartotta a városi 
közgyűlés a véghatározat záradékában a többi 
tisztviselőkre vonatkozó megállapítást. Amikor 
ugyanis a polgármester hibáit enyhíteni igye­
kezett, az Ítélet záradéka ezt mondja: ..A hi­
bák és mulasztások elkövetésében az előadók 
is vétkesek, akik ha nyugodtabb időben alkal­
masok is lehettek adott hivatásuk betöltésére, 
de a jelen esetben, amikor a város nagyará­
nyú fejlődése bekövetkezett, nem mindig tud- j 
ták a reájuk hárult feladat teljesítésében meg- 
állani a helyüket." Ilyen lesújtó kritika ellen a 
város képviselőtestülete tisztviselői érdekében 
felemelte a tiltakozó szavát a legilletékesebb 
belügyminiszternél.

A rendőrség modernizálását várják a 
belügyminiszter módosított javaslatától
.... ... . .... ... ■ , ■" .' iso í. uj felszerelést a vidékiUj beosztást kapnak főkapitányságok tisztviselői 

kapitányságok.

Hirt adtunk már arról, hogy az állam- 
rendőrség tiz éves jubileumát követően a 
belügyminiszter törvénytervezetet dolgo­
zott ki, amely nagyon sok érdekes újítást 
tartalmaz s amelyekről már megemléke­
zett a Debreceni Független Újság. A 
belügyminiszter ezt a törvénytervezetet 
módosításnak vetette alá és első igen 
fontos intézkedése lesz a kerületi rend­
őri ökapitány ságok megszüntetése és a 
rendőr felügyelőség megszervezése.

Ez igen közelről érinti a rendőrtisztvi­
selőket. különösen azokat, akik ez idő 
szerint a kerületi főkapitányságoknál tel­
jesítenek szolgálatot.

A belügyminiszter uj terveiről kevés 
hir szivárgott még ki, de az már bizo­
nyosra vehető, hogy a miniszter meg­
szervezi a rendörfelügyelöséget és való 
színű, hogy azok a tisztviselők, akik 
eddig a főkapitány Ságokon teljesítettek 
szolgálatot, a kapitányságokhoz és ki- 
rendeltségekhez kerülnek, ahol nagyobb­
részt, mint kihágási rendörbirók fognak 
működni.

A belügyminiszter ugyanis rövidesen 
egy másik javaslatot terjeszt a parlament 
elé, amclyarról intézkedik, hogy az ösz- 
szes kihágási ügyek azután rendőri bűn

tető bíróság elé tartoznak. Eddig meg­
osztották a kihágási ügyeket a községi 
bíróság és a rendőrség kihágási osztálya 
között.

Kiszivárgott az a hir is. hogy a módo­
sított törvényjavaslat az eredeti terven 
túl is sok újítást fog bevezetni. A kerü­
leti főkapitányságok megszüntetésével 
olyan arányú megtakarítás áll elő, amely­
ből sokat lehetne fordítani a rendőrség 
felszerelésének modernizalasara. A ma­
gyar rendőrség a kötelességteljesitésben 
nem marad el a nyugati államok sokat 
emlegetett rendőrségétől, de messze el­
marad a felszerelés tekintetében. A leg­
szükségesebb eszközök hiányoznak, a 
debreceni kapitányság például nem ren­
delkezik sem kocsikkal, sem géperejű 
jármüvekkel, amelyeknek igénybevétele 
nélkül nem lehet ma elképzelni gyors 
nyomozást. Ha a város területén valami 
történik és a központi ügyeletesnek ki 
kell menni a helyszínre legyen az 
eset akármennyire sürgős, ha nem 
messze van a helyszín, mehet gyalog, 
vagy várakozhat a villamosra ez meg 
van engedve. de kocsit vagy autót 
csak akkor vehet igénybe a standokról, 
ha külsőségi területre kell kirohanni. Ez

pr
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Clemenceau halotti maszkja.

nagyon kényelmes megoldás, lehet elő­
nyös takarékossági szempontból, de csak 
hátrányos a nyomozás szempontjából, 
ahol a sikernek első feltétele a gyorsa­
ság. Sok nagy bűnügyben azért nem si­
kerül eredményt elérni, mert nem ren­
delkeztek megfelelő eszközökkel. Nem 
hinnék el, hiába erősíteném a derék né­
meteknek. hogy a debreceni kapitánysá­
gon sürgős helyszíni vizsgálat megtar­
tása előtt előbb a bérkocsi- vagy taxiál­
lomásokra szaladnak jármüvet keríteni 
és aztán mennek a bűntett színhelyére. 
Ennél a kérdésnél nem szabadna takaré­
koskodni; ha nincs elég pénz géperejű 
járműre, amely egyedül felelne meg a 
célnak, lehetővé kellene tenni, hogy ké­
szen álljon mindig egy kocsi, hiszen a 
palota mellett van a lovasrendőrség lak­
tanyája.

A beavatottak úgy tudják, hogy a bel­
ügyminiszter, belátva a nagy hiányokat, 
amelyek különösen a vidéki kapitánysá­
goknál észlelhetők, uj felszerelésekről 
gondoskodik. Véglegesen döntöttek
már a kapitányságok és kirendeltsé­
gek rádiófelszerelésének kérdésében és 
a jövő év elején már valamennyi kapi­
tányság és kirendeltség megkapja a 
rádióvevő készüléket. Budapesten meg­
építik külön a rendőri rádióleadó állo­
mást, amely összeköttetésben lesz a ka­
pitányságokkal és az összes nyomozó ha­
tóságokkal.

A debreceni rendőrkapitányságon a bel­
ügyminiszter által Ígért újítások első fecs­
kéje már megjelent pompás rádiófelszere­
lés formájában. Pénteken délben ládákat 
raktak le a központi ügyelet mellett levő 
szobában. Megérkezett a rádiófelszerelés, 
amelyet még ebben az évben üzembe he­
lyeznek. A kezelést megtanulja a teljes 
rendőrtisztikar, detektívek és a rendőr­
legénység soraiból azok, akiket kijelölnek. 
Budapestről Szentirmay Dezső rendőrka­
pitány jön le a rádió kezelés betanítására 
és a felszerelés átadására. Értesülésünk 
szerint a debreceni kapitányságnak nem­
csak vevő-, hanem adókészüléke is lesz. — 
Ez igen üdvös, tekintettel arra, hogy ily 
módon akkor is tudnak érintkezni a fővá­
rossal. mikor az telefonon lehetetlenné vá­
lik. A rádió tehát már meg van, de hol ké­
sik a legénység szállítására szolgáló teher­
autó és riadó autó, amely nélkül nem lehet 
elképzelni modern felszerelésű rendőrsé­
get. Ma. ha előfordul olyan eset. hogy 
szükséges a rendőrlegénység azonnali 
igénybevétele, szegény rendőrök jármű 
hiányában kilométereket rohanhatnak, mig 

legtöbbször megkésve a helyszínre 
érnek.

Szó van a vidéki kapitányságok motor-
A A ♦♦♦ *** **♦ *1« *1* *t*

A Csapó uccai egyházrész ma megnyíló koricsonyi vásárából.

Philips-

Rádió
hangszóró, anódpótló stb. 6, 12 
és 18 havi részletre is gyári 

készpénz árban
■S sm sm eb y

rádió és villamossági szaküzletben
Szent Anna ucca 1. sz.
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1929 novetnber 30.

Ma, szombaton van az Ady- 
társaság ünnepélye

Földessy Gyula és Nagy Endre a délutáni 
gyorssal érkeznek Debrecenbe

Vj,\
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Clemenceau temetése. A nyitott sírnál.
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kerékpárral való ellátásáról is. Eddig 
egyetlen vidéki kapitányság sem tudott 
hozzájutni ehhez a fontos járműhöz, 
amely nagyon megkönnyítené a mene­
külő bűnözők üldözését, gyorsabbá tenné 
a nyomozások tempóját. A detektiveknek 
néha bizony úgyszólván a kezükből kell 
kiengedni a gonosztevőket, mert azok­
nak sokkal előnyösebb a helyzetük, ren­
delkeznek jármüvekkel s igy kimene­
külnek a kelepcéből. Néhány oldalkocsis 
motorkerékpár nemcsak a gyors nyomo­
zást tenné lehetővé, hanem az éjszakai 
preventív szolgálatnál is megbecsülhe­
tetlen szolgálatot tenne.

Sok szó esik mostanában a kapitány­
ságoknál megszervezendő büniigyi nyil­
vántartókról is. A helyzet most nagyon 
szomorú ebben a tekintetben. Ha a de­
tektívek elfognak egy veszedelmes go­
nosztevőt, először a fővárosba kell kül­
deni annak az adatait és várni a választ 
az országos bűnügyi nyilvántartótól. Az 
idő telik és senki jobban nem tudja, mit 
jelent az időveszteség, mint a nyomozó, 
aki tétlenül kénytelen várni a választ 
Budapestről. A bűnügyi nyilvántartók 
felállítása a kapitányságoknál igen fon­
tos és szükséges, mert nagyban gyorsí­
taná a munkát és sok esetben eredmé­
nyesebbé tenné a kutatást. Egyes vidéki 
kapitányságok, igy a debreceni is, a ma­
guk erejéből igyekeztek olyan bűnügyi 
nyilvántartót megteremteni, ahol adato­
kat kapnak sürgős esetekben a környé­
ken ismeretes bűnözőkről. Ezek a kis 
bűnügyi nyilvántartók, melyek csak a 
lelkiismeretes rendőrtiszteknek köszön­
hetik létrejöttüket, nem felelhetnek meg 
teljesen a feladatuknak: nincs pénz 
megfelelő felszerelés beszerzésére és 
csak szűk keretek közt' mozoghatnak.

Ha a hírek megfelelnek a valóságnak, 
akkor a vidéki kapitányságok is megfe- 
elo számú fényképezőgépet és daktilosz­

kópiai felszerelést kapnak, hogy elké­
szíthessék a kerület bűnözőinek nyil­
vántartóját és a hiányt az országos nyil­
vántartó anyagából kiegészíthessék.

Abban az esetben, ha a meglévő tu­
dáshoz, ügyességhez a belügyminiszter 
jóvoltából megkapja a rendőrség a szük­
séges felszerelést is, példának állíthatják 
majd a külföld elé is a magyar rendőr­
seget.

Bencze Mihály.

vs est, ♦> m <2* ® * m> -j. ® .5,

Választási mozgalmak Hajdú­
szoboszlón

A megyei városokban Hajduvármcgye tl- 
Ispánia december x-ára tűzte ki a képvisel,V 
testi'lctek tagjainak a megválasztását. Hajdú­
szoboszló város közönsége a .00 legnagyobb 
adófizető virilisképviselő mellett .ín választolt 
tagot küld be a közgyűlésbe. A vármegyei 
bizottsági tagválasztásnál a városi polgári 
ran jelöltjei jutottak be óriási többséggel. \ 
part most is teljes erővel megkezdette az 
taciót mind az 5 választól körzetben 1 ,\ , , 
sárnap délelőtt és délután tartandó vákr-znii 
értekezleteken dr. Juhász Nagy Sándor 
gyebizottsági tag is megjelenik' és' beszedekéi 
mond a körökben. Nem kétséges. |„,n ;| Jr
HsllWa|Kslmá! l>0lSiir"IUStcr ;il,al összeállított
íog-1? " Polsársá« «»"rt magába
Oki lo varos, Polgári pari jelöl,lei, választják

1

Ma, szombaton este 8 órakor a városi zc- 
neiskoia hangversenytermében kezdődik az a 
na;;.\ szabása ünnepély, amelyet a debreceni 
Aiiy-társa sáv, Ady Ibidre emlékére rendez. Az 
iiniívpél.x fővárosi szereplői: Nagy Endre é< 
Földessy Gyula délután, a (> órai gyorssal tí­

znek Debrecenbe.
Az ünnepélyt Juhász (réza, az Ady-társasác 

másodelnöke nyílja meg. Földessy < i\ ula, az 
Ady-lira monumentális vonásairól tart előadást. 
Földessy, a kiváló esztétikus, egyike a. lcg- 
temperameníiimosabb előadóknak, aki kiilönö- 
'Uii akkor beszél megkapó szónoki erővel és 
(ollói -.űzzek ha Adyról vau </-'■ Adyrok ,iki- 
ick leghívebb barátai. legliirlietetiencbb hívei 
•őzzé !,irtózott és tartozik. Földcssyiivl nincs 
laposabb isméi »je Ady költészetének, hiszen 

1 rendezte sajtó alá a nagy küllő összes mii­
éi:, de nincs nála lelkesebb hirdetője Ady 
ag\ságáuak sem. Földessy Gyula azok közé 

tartozik, akik Ady szellemi örökéből, eszméi 
vatékából egy betűt sem engednek leal­

kudni. ig\ annál érdekesebb lesz meghallgatni 
beszédét, amely egyszersmind válasz is lesz 
azokra a kicsinyes és méltatlan támadásokra, 
amelyek az Ad\ -revízió során hangzottak el

kőitőfejedelem ellen.
Az ünnepéi\ második előadója Nag.x Ibidre 

szintén Ady legigazibb hívei közül való. Ami­
kor úttörő munkával megteremtette a magyar 
kabarészinpadot, amelyen ő maga mint kon­
feranszié működött, ezt a hivatást klasszikus 
művészi magaslatra emelve, első volt, aki szé­
leskörű nyilvánosság előtt szava Itatta Adj 
Ibidre költeményeit. Most az Ady-kérdés Ivg- 
iz.gatöbb részét, Ady pártállását fogja megvi­
lágítani s ha valakitől, hát Nagy Endrétől vár­
hatjuk ennek a sokszor ferde szempontból vi­
tatott problémának a teljesen őszinte és tár­
gyilagos feltárását. S hogy a feszi télen 
kés tárgy kitűnő formában 
elé. arm garancia Nagy Ibi

é ide­
kerül a közönség 

dre egyénisége, Iti-
'/vii o ma az el 
at lan mestere. 
Ady legjava •

»szóbeli előadásnak szinte pá-

öi temen\-cit tolmácsolják a 
n agy tehetségű és méltán 

népszerű ifjú művészei: Bálint György és Ult­
rái Ica. Kovács Kató két csodálatosan szép 
Ady-dalt fog énekelni. Szabó Emilnek, a kitűnő 
zongoraművésznek a kíséretével.

Néhány jegy még kapható a Hegedűs 
bln dór rt. könyvesboltjában.

Az Oroszországban rekedt hadi­
foglyok hazaszállítása érdekében 

Japán intervencióra készül
A Népszövetség hajóiról! több ezer magyar 

hadifogoly maradt le Viadivosztokban
Abban a zűrzavaros világban, mely az 

oroszországi hadifoglyok körül keletkezett, 
újabban egészen különleges jelenség vonta 
magára a figyelmet. Ázsiának keleti részei­
ből ugyanis seregesen érkeznek az elkesere 
dett hangú levelek. Belőlük magyar sóhajok 
hangzanak felénk.

Ez a jelenség annál megdöbbentőbb, mert 
Kelet-Ázsiában a hadifoglyok csereakcióját 
kilenc esztendővel ezelőtt nem a moszkvai 
szovjetkormány, hanem Japán közreműködése 
mellett a Népszövetség bonyolította le s ed­
dig hivatalos körökben az a felfogás élt, hogy 
Viadivosztokban a különféle nemzetiségű 
foglyok kicserélése szabályszerűen meg is 
történt,

Újabban szerzett hiteles adataink mutatják, 
hogy a Népszövetség három hajója a ma­
gyarok nagy tömegét hagyta vissza Ázsiában.

Ahoi kihaltak a férfiak
Tíz esztendővel ezelőtt a párisi haditanács 

atarozata alapján Japán expediciós hadsere­
get küldött Kelet-Szibériába és a hadifoglyok 
gondozását átvette. Ebben az időben az ír- 
kuck varosától Vladivosztokig húzódó hatal­
mas területen mindenfelé az ellenforradalom 
lángját lobogtak.

A misovai és csitai határok között de­
mokratikus kormányzat alatt úgynevezett üt- 
kozoallam volt, amelyet célzatosan a szovjet­
kormány létesített, hogy ily módon a nyugta­
lansággal telt belső Szibériát az ellenforrada- 
om halasaitól megóvja. Az ütközőállam terű­
den a szovjetmunko csak a föld alatt folyt

és lakosai normális polgári életet éltek.
Csita környékén nagy területen Szemjanov 

kozák tábornok uralkodott. Blagovescsensz- 
ket az ellenforradalmárok független államnak 
kiáltották ki és a legkeletibb részeken Japán 
protektorátusa alatt a zemsztvo kormányzott. 
Ily körülmények között a japán expedíció a 
hadifoglyok gondozását csak korlátolt mér­
tékben tudta foganatosítani és a távoli Kelet 
jelentős területén a foglyok teljesen oltalom 
nélkül állottak.

A másfél éves Kolcsak-rezsim alatt Szi­
bériának nyugati részeit Szemjanov tábornok 
ügynökei járták be s csalogatták a foglyokat 
Keletre. Csita vidékén fényes életet helyez­
tek kilátásba. Különösen a földműveseket 
környékezték meg, hangoztatva, hogy a keleti 
falvakban azonnal a maguk urai lesznek s be­
ülhetnek az elárvult gazdaságokba. A Rajkái- 
tótól Csita városáig húzódó termékeny vidé­
ken ugyanis a forradalmi viharok és a járvá­
nyok a férfilakosságot teljesen kipusztitot- 
tak. A falvakban hatvan évesnél fiatalabb fér­
fit alig lehetett találni s ez a körülmény a 
termelés munkáját megakasztotta.

Az Ígéreteknek meg volt a hatása: a ma­
gyar, német és lengyel hadifoglyok közül 
több százan vándoroltak át Szemjanov biro­
dalmába, ahol kedvezően tudtak elhelyezkedni. 
Elhelyezkedésükről a helyszínen járt Teeu- 
wissen amerikai delegátus jelentésében a kö 
vetkező jellegzetes sorokat irta:

Több, mint harminc ázsiai faluban for­
dultam meg. ahol orosz férfit egyáltalában 
nem láttám. Mindenütt magyar és lengyel

foglyok voltak a házigazdák, akik ott valóban 
mintagazdálkodást teremtettek...

De tömegesen költözködtek ide a japán 
zemsztvo uralma alól is a magyar hadifog. 
lyok, aminek magyarázata az volt, hogy _ 
munka után vágyódtak.

A japánok ugyanis éppen oly ellátásban 
részesítették a foglyokat, mint saját katonái, 
kát. Munkára azonban nem szívesen alkalmaz­
ták őket. így az unalom és munkavágy sok 
száz magyarnak adta kezébe a vándorbotot

A Népszövetséghez az 1920. év tavaszán ér­
kezett hivatalos jelentés szerint Kelet-Ázsiá­
ban ekkor több, mint harmincezer különféle 
nemzetiségű hadifogoly élt s közöttük a ma­
gyarok száma közel járt a húszezerhez.

A Népszövetség csereakciója
A párisi haditanács után az Amerikai Egye­

sült Államok területén Kelet hadifoglyainak 
megváltására lelkes mozgalom indult meg. A 
költségekre másfélmillió dollárt jegyeztek, 
de ez az összeg csak részben folyt be. Ez 
volt az oka annak, hogy a Dell’Adami kapi­
tány vezetése alatt álló amerikai misszió 
Vladivosztokból csak két hajót tudott útnak 
indítani Triesztbe. Ezeken a hajókon mind­
össze 3500 magyar foglyot szállítottak haza.

Az amerikai akció berekedése után a Nép- 
szövetség vette kezébe a hazaszállítás ügyét 
s életmentő akciója elé mindenki nagy biza­
lommal nézett. Azt hitték, hogy a Népszö­
vetségnek önként vállalt munkája méreteivel 
és végrehajtásának gondosságával tökéletesen 
fogja megoldani a keleti hadifogság kaotikus 
problémáját. De — sajnos nem igy történt. 
Összesen csak három hajót küldöttek Vladi- 
vosztokba s azután a foglyok cseréjét hirte­
len beszüntették. A három hajón csupán hat­
ezer magyar érkezett Triesztbe.

Mig a csereakció folyt, a hadifoglyokat a 
nikolsz-uzuriszki táborban gyűjtötték össze.
A csoportosítás azonban tökéletlen volt. A 
szétszóródott hadifoglyok jobbára csak privát 
közlésekből értesültek a hazaszállításról. In­
nen van az, hogy a Népszövetség hajóin ha­
zaszállított foglyok névjegyzékében1 elenyé­
sző kis számmal szerepelnek olyanok, akik 
akkor a Szemjanov tábornok uralma alatt ál­
lott területen és az iitközőállamban tartóz­
kodtak. Itt ugyanis a hazatérés lehetőségét 
hivatalosan jóval a csereakció befejezése után 
publikálták. Az ottrekedt magyar, német, len­
gyel és török hadifoglyok az 1921. év nyarán 
nagy csoportokban lepték el a vladivosztoki 
kikötőt és elkeseredetten követelték haza­
szállításukat. Ekkor azonban már a megváltó 
hajókat hiába keresték. A nyugtalan tömege­
ket japán katonaság terelte vissza Szibéria 
belsejébe.

A vladivosztoki csereakció hiteles adatai­
ból tehát nyilvánvaló, hogy a távoli Keletről 
csak tízezer magyar foglyot szállítottak haza. 
Isten a megmondhatója, hogy a visszamaradt 
ezrekkel mi történt...

A Saar.konferencia tagjak Elöl állanak Sim.on, a neme, kiküldöttek ve^~“7T“ 

kaugy, miniszter, a francia küldöttség vezetője rn°

Akiket csak Japán menthet 
meg

A keletázsiai rabság megdöbbentő mozza­
nataira az orosz-kinai ha tár villongások terü­
letéről menekült s minap hazatért lengyel és 
német kolonisták elbeszélései vetettek fényt, 
megvilágítva, hogy a váratlanul félbeszakadt 
csereakció után sokezer hadifogoly rekedt 
Szibériában. Közülök azóta csak a törökök 
tudtak megszabadulni, akik a tatárok támo­
gatásával eljutottak a Kaukázusba, ahonnan a 
Fekete-tengeren hazaszállították őket.

A visszatért kolonisták megható képekben 
festették le az Ázsiában tengődő magyarok 
nagy küzdelmét a mindennapi kenyérért.

Bár ma már a régi cári birodalom egész 
területén szovjeturalom van, mégis a távoli 
Keleten hol itt, hol ott üti fel fejét a jobbára 
kozákok által szervezett ellenforradalom. 
Szinte napról-napra változik a helyzet és a 
bizonytalanság lehetetlenné teszi a dolgozó 
emberek életét.

Jellemző keleti tünet, hogy a Népszövetség 
hajóiról lemaradt hadifoglyok közül kevesen 
vették fel a szovjet-állampolgárságot s majd­
nem kivétel nélkül családot alapítottak. Mint 
külföldi telepesek élnek jogok nélkül és ros­
kadoznak a túladóztatás terhei alatt.

Múl év óta rájuk nézve kötelezővé tették a 
hadi kölcsön viselését, amelyet megváltásul 
kell í/etniök azért, hogy a katonai szolgálat 
alói mentve vannak. Ezen a címen az évi ter­
ménye.', <1 jelentős mennyiséget foglalnak le. 
gy egyik Chabarovszk városa mellett gaz- 
alkof I, avagy a r tavalyi 250 mázsa búzatermé­

séből 150 mázsát rekviráltak el; a másik. 
Csita melletti magyar gazdának pedig, aki 
ne. ».Mese rossz volt, négy tehene közül 
ettot kellett hadikölcsönben odaadnia.

a súlyos teher az utolsó két esztendő­
in sok magyar gazdaságot döntött romba 

gazdaságok pusztulásával azonban a szóv­
al kormány nem sokat törődik, sőt benne leg 

Jd Politikájának sikerét látja, melynek
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az a célja, hogy a tönkrement földművesek 
minél nagyobb számmal vonuljanak be az 
ipari műhelyekbe.

A keleti rabság eddigi ismeretlen problé­
mája most a Nemzetközi Vörös-Keresztet is 
behatóan foglalkoztatja. Körülötte folynak a 
tárgyalások Genfben s keresik a megoldás 
módjait. Az eddigi eszmecserékből az a nézet 
alakult ki, hogy az ázsiai szovjeturalom in­
gadozása miatt a távoli Keleten sínylődő ma­
gyarok megszabadítása csupán Japán inter­
venciójával lehetséges.

U «uT/t^rr>w p . , • , • j kifogástalanul. Agytoll tisztítás gőzzel.LENGYEL fest, mos, tisztit Csapó u. 28. Batthyány. 1.
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A bií vésznő 

főpróbája
A vclena -genovai gyorsvonat egyik do­

hány zószakaszában öi ur ül. Kettő újságot ol­
vas, a harmadik nagy Imii kilökődik az á siló- 
inger ellen, a negyedik pedig már régen al­
szik'. Csak az ötödiknek, egy lengerészhad- 
nagyiuik van szeme és érzéke a táj iráni, 
amelyen a gyorsvonat átrobog. Milánéiban 
hölgy száll a szakaszba. „Van még hely?“ 
esiesergi. Tiz férfiszetn szegezödik ni. A hölgy 
hatal, csinos. A fehlet egyhangú igen. Vala­
melyes rendet csinálnak a szakaszban és pom­
pás helyet szorítanak a hölgynek, aki megál­
lót t karköi bóráidra tekintve, megkérdi, hány 
óra? Még el se hangzott a kérdés és máris öl 
aranyóra röpül ki a zsebekből. A hölgy kétség­
kívül megbabonázta utitársait. Mind az öten 
meghívják az étkezökocsiba. I.gy öreg franciá­
nak a karját fogdája el, aki nagyapa lehelne 
és gondos figyelemmel kiséri az ide-oda dii- 
löngö folyosókon végig. A hadnagy durcásan 
néz, a velencei ember közben mellényzsebébe 
dugja jegygyűrűjét, egy másik a bajuszát igaz­
gatja, a harmadik dühösen tisztogatia a szem­
üvegét. A negyedik és az ötödik is oda van 
egészen. Mindnyájan szerelmesek. A búcsúz 
kodásnál mindegyik a viszontlátásra való Ígé­
retet akar kicsikarni tőle. A hölgy kijelenti, 
hogy Genova előtt ki kell már szállania egy 
állomáson, ahol várnak rá. Az öt utas savanya 
arcot vág: a kalandnak, amely alig született 
meg, már vége is van. A hölgy búcsút int kes­
keny kezével és eltűnik. Az urak körülménye 
sen piszmognak kői férjeik körül, mintha va­
lami más, szebb világba révültek volna át. 7 iz 
perccel Genova elölt a kalauz kis dobozt nyújt 
át az utasoknak• „A hölgy, aki nemrég kiszál­
lott, küldi az uraknak.“ Az urak csodálkozva 
vt tlék át a dobozt. A dobozban ót aranyóra 
lénytett. Az utasai; megdöbbenve tapogatták a 
zsebeiket; óráik nincsenek ott. u dobozban íe- 
kásznek egy összehajtott cédulán, amelyen ez 
állott: S’c mulasszák el Genovában a Maxim- 
vnrictébc ellátogatni, ahol Tonzetti Munka Iái 
vcsznő lép lel. ai;i bátorságot vett magának, 
hogy művészetéből itt ízelítőt ttdion.

Vasárnapi istentiszteletek. Az istentiszte­
leti rend a református templomokban decem­
ber 1 -én, advent első vasárnapján, úrvacsora- 
osztással a következő: a Nagytemplomban 
délelőtt 10 órakor prédikál dr. Révész Imre, 
ágendázik Siposs Imre, délután 5 órakor pré­
dikál Szabó Gyula, a Kőtemplomban délelőtt 
o órakor prédikál Szele György lelkész, 
ágendázik Kardoss Lajos, délután 5 órakor 
Kardos Lajos, a Kossuth uccai templomban 
délelőtt 10 órakor prédikál Madar Zoltán, 
ágendázik Baja Mihály, délután 5 órakor Ma­
dar Zoltán, az Árpádtéren délelőtt 10 arakor 
prédikál Magyar Bertalan, ágendázik Kolozs­
vár Kiss László, délután 3 orakor Magyar 
Bertalan, az Ispotályban déleőtt 10 órakor 
prédikál Molnár Ferenc, ágendázik Szabó 
Gyula, délután 5 órakor vallásos ünnepély: 
Felkor János, a Homokkertben délelőtt 10 
órakor prédikál és úrvacsorát oszt Uray Sán­
dor. délután fél 3 órakor Ács Mihály, a Sze­
gényházban délelőtt 10 órakor Kovács Józset, 
a Nyilastelepen délelőtt 10 órakor prédikál és 
úrvacsorát oszt Lapp Imre, délután 3 órakor 
Czövek Károly, a Csapóerthcn délután fél. 3 
órakor Gerda Sándor. Kötösgámn délután o 
órakor Halász András Nyttlasbarakban dói­
déiul n 3 órakor Sztanaiovlts L. hmcsika: 
Vajda László. Kossuth uccai templomban dél­
előtt 9 órakor ifjúsági istentiszteletet tart dr. 
Fercnczy Gyula. Kollégiumi oratóriumban dél­
előtt II órakor dr. Nagy Sándor.

— Művésziesen megoldott lényképek lat­
hatók Varga fényképész kirakatában. Piac 
utca 7.

Változatlan idő. A Meteorológiai In­
tézet jelenti november 29-én délben 12 
órakor: Hazánkban túlnyomóan borult, 
vagy ködös, egyébként enyhe és kisebb le­
csapódásokra hajló az idő. Jóslat: Az idő­
járásban lényeges változás nem várható.

Az Újság előfizetőinek ügyeimébe! Tisz­
telettel bejelentjük, hogy megbízásunkat Frank 
Zoitátinéra ruháztuk és az előfizetői példányo­
kat kibővített szervezettel kézbesítjük. Ameuy- 
tiyibcn bármilyen kiváltság merülne fel a kéz­
besítést illetőleg, kérjük azt Frank hirlapiroda 
Király itcca 2. bejelenteni szíveskedjenek. Az 
Újság kiadóhivatala.

Istentisztelet a baptista imaházban. A
Szappanos uccu 23. alatt levő baptista ima­
házban vasárnap délelőtt fél 9-től 9-ig ima- 
áhítat, 9—10-ig bibliamagyarázat, délután 
6—7-ig prédikáció, léi 8—9-ig urvacsora- 
csztás.

— A Zion debreceni betegsegélyző egylet
elöljárósága és választmánya mély megillető- 
déssel és szomorúsággal jelenti, hogy az egy­
let alapjának egyik letéteményese, volt el­
nöke és mindvégig lelkes választmányi tagja 
L e n y ö Sándor ur t. hó 28-án elhunyt. Az 
emberi szeretet és jótékonyság nevében dol­
gozó szeretett tagtársunk elmúlása fájdalmas 
veszteséget jelent egyletünknek és ezért em­
lékét híven megőrizzük. A megboldogultnak 
az izr. temető lialottasliázából december hó 
1-én délelőtt 10 órakor tartandó végtisztessé­
gére a tagok minél nagyobb számit megjele­
nését kérjük. Az elöljáróság.

— Vallásos estély az evangélikus templom­
ban. A debreceni evangélikus egyház 1929. 
december 1-én, advent első vasárnapján dél­
után 6 órakor az ev. templomban vallásos 
estélyt tart, amelynek miisora a következő: I. 
Közének. 2. Ima. 3. Hacndel: Recititatio és 
ária. Énekli vitéz Kolozsváryné Voith Ilonka 
4. Bélák Sándor tokaji ev. lelkész ünnepi elő­
adása. 5. Kárpáti Sándor: XX111. zsoltár. 
Énekli az ev. egyházi énekkar Eleíánty Sán­
dor vezetésével, ft. Szabolcsira Mihály: Ne­
héz órában... Szavalja Scyiried Ilma. 7. Má­
zas: Patetique hegedűszóló. F.löadia Yersényi 
György. 8. Közének. Belépődíj nincs- Az ün­
nepély után offer tórium. A templom fütve.

— Az evangélikus templomban december 
1-én, advent első vasárnapján délelőtt 10 óra­
kor istentisztelet és urvacsoraosztás: Rapos 
Viktor. Délelőtt 9 órakor ifjúsági, fél 1 óra­
kor leventclstemisztelet: Lábossá Lajos. Dél­
után hat órakor vallásos estély, amelyen elő­
adást tart Bélák Sándor tokaji ev. lelkész.

® •>«» * «* * a» «
A Debreceni Független Újság riport­

felvételei megtekinthetők a „Frici” kalap­
szalon kirakataiban.
m • *«»m • •:« «• *:♦«»® *

Hírek a evangélikus egyház köréből.
Minden kedden délután ft órakor bibliaóra az 
egyetemi hallgatók számára. Advent minden 
szerdáján délután ft órakor esti istentisztelet. 
December 23-án, hétfőn délután 4 órakor ka­
rácsonyfa ünnepély. December 24-én, kedden 
délután 5 órakor szent-esti istentisztelet. Ka­
rácsony mindkét napján istentisztelet után ur­
vacsoraosztás. Legyen az Ur asztalának mi­
nél több méltó vendége. December 31 -én, kód­
úén délután 5 órakor óévi istentisztelet. Kér­
jük az egyházi adóhátralékok sürgős befize­
ssél. Ne feledkezzünk meg a tcmplomépilésre 
felajánlott részletek törlesztéséről. A karácso­
nyi szjegénygyiijtés folyamatban van. Nem 
ünnepelhet az igazán, aki nem áldoz a szere­
tet oltárán. Adományok a lelkészi hivatalhoz 
küldendők. A lakásváltoztatást közöljük a lel­
kész! hivatallal. Vegyük meg a lelkészi hiva­
talban és az egyházfinál kapható Luther Nap­
tári.

_ Minden megrendelő karácsonyi kedvez­
ményben résesiil Varga fényképésznél. Piac 
ucca 7.

_ A debreceni ipartestillet műszerész és vil­
lanyszerelő szakosztálya december hó 4-eit. 
szerdán este félhét órakor az ipartestület kis­
tanácstermében szakosztályi ülést tart. Miután 
a tárgysorozaton minden tagot, de különösen 
a gumi és hócipő javítással foglalkozó iparo­
sokat érdeklő ügyek szerepelnek, különösen 
ez utóbbi tagok teljesszámu és pontos megje­
lenését kéri a szakosztály elnöksége.

— rövid 
kötszö- 

vöttáru
k december Vén

Hatvan ucca 1. p.u>pt2kl

Hétiön nyílik meg a traktortanfolyam.
íöldmivclésiigyi minisztérium anyagi támo­

gatásával a Tiszántúli Mezőgazdasági Ka­
mura és debreceni fa- és fémipari szakiskola 
által együttesen rendezett debreceni mezőgaz­
dasági traktorkezelői tanfolyam december 
2-án, hétfőn délután három órakor kezdődik a 
lót- és fémipari szakiskolában. A három hetes 
tanfolyamra még néhány hallgató felvehető. 
Felvételre a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara 
hivatalában (Hunyadi ucca 5. I. cin.) kell Je­
lentkezni. Beiratási és tandíj elmén 15 pengő 
fizetendő. Ezen a télen Debrecenben második 
traktortanfolyam nem lesz, tehát akik a truk- 
tortiinfolyamot elvégezni akarjak, még a mai 
napon iratkozzanak be. Sikerrel vizsgázók a 
tanfolyam elvégzéséről bizonyítványt kapnak.

_ A magántisztviselők szokásos összejöve­
telüket saját helyiségükben (Thaly Kaim. n ucca 
14. sz.) szombaton este 9 órakor tartják meg. 
Vigalmi bizottság.

— A Rádió legnagyobb prózai sikere cz-
ideíg kétségkívül Paul Geraldy „Szeretni“ cinül 
színmüvéhez fűződik. Most, hogy a Stúdió 
Geraldynak egy Budapesten eddig még be 
nem mutatott darabját, a Robert és Marianne-t 
hozza mikrofon elé, a Rádió Élet uj száma 
képben és cikkben ismerteti ezt a rádióese­
ményt. Kottamellékletként Raditai Miklós az 
Operaház igazgatójának „Szeretnének megvé­
deni tőlem" című dala szerepel. A hangver­
senyteremnek berendezett koppenhágai ‘stú­
dióról közöl a lap érdekes cikket és ismerteti 
a külföldi műsorokban leggyakrabban sze­
replő magyar zeneműveket. A héten közvetí­
teti Operák gazdag illusztrációja, a most le­
zajlott barcellonai rádiókongresszus határoza­
tai, érdekes műszaki rész és változatos tnii- 
sormelléklet egészíti ki a színes lapot. A 
Rádió Élet megrendelhető a szerkesztőség és 
kiadóhivatal ni helyiségében Budapest, Rákóczi 
ti. 20. I. emelet.

— Ne mulassza el kihasználni karácsonyi 
kedveményiinket, Varga fényképész, Piac u. 7.

— A Jótékony Nöegylet jubiláris közgyű­
lése. A Debreceni Jótékony Nöegylet fenn­
állásának hatvanadik évfordulóján 1929. évi 
december 1 -én (vasárnap) délelőtt II órakor 
a Városháza közgyűlési termében díszköz­
gyűlést tart, amelynek tárgysorozata a kö­
vetkező: 1. Énekel a MANSz „Erzsébet ének­
kar“. 2. Imádkozik Sass Béláné, alelnök. 3. 
Elnöki megnyitó. 4. Titkári jelentés az egylet 
fit) éves történetéről. 5. Javaslat a főtitkári és 
árvaházi orvosi állásra vonatkozólag, fi. Eset­
leges indítványok. 7. Himnusz, énekli az ének­
kar. Az egyesületeket és testületeket tiszte­
lettel kérik, hogy helyszűke miatt csupán 2 3 
taggal képviseltessék magukat. Egyben közli 
az egyesület elnöksége, hogy december 1-én 
este tél 8 órakor a Csokonai-szinházban dísz­
előadás lesz.
_ Ellopták a száradni kitett ícliérnemiiekot.

A debreceni rendőrségen feljelentést tett Far­
kas Józscfné Vecscy ucca 29. szám alatti la­
kos és elpanaszolta, hogy a háza udvaréra 
száradni kitett ruhaneműit ismeretlen tettes 

elmúlt éjszaka ellopta. A nyomozás meg­
indult a lopás ügyében.

- Rokona, barátja, kedves ismerősei lény- 
képeit tekintse meg Liener műtermének, 
Csapó ucca I. szám alatti kirakataiban.

_ Gázol a kerékpár. Pénteken délelőtt
Hajdú Lajos 31 éves kovácsmester kerékpár­
ján haladt a Csók uccán és elütötte Fogé! 
Izidor 74 éves Csokonai uccai lakost, alti ki- 
sebb zuzódásokat szenvedett. Fógclt dr. Fried­
mann Dezső orvos részesítette elsősegélyben. 
Haidu ellen megindult az eljárás.

_ Víz, gáz- és légszeszszerelömesterek fi­
gyelmébe. A debreceni ipartestedet viz-, gáz- 
és légszcszszcrclü szakosztálya f. évi decem­
ber hő 3-átr, kedden este (> órai kezdettel az 
ipartestület kistanácstermében szakosztályi 
ülést tart, amely ülésre — az azon tárgyalandó 
ügyek fontos voltára tekintettel — a tagok 
teljesszámu és pontos megjelenését ezúton 
kéri a szakosztály elnöksége.
_ Az egyetemi istentiszteleten vasárnap

délelőtt 11 órakor a Kollégium Oratóriumában 
dr. Nagy Sándor református gimnáziumi val­
lástanár hirdeti az Igét.

— Az Ady-társaság megkoszorúzza a Rother- 
mcrc uccai Ady-emléktáblát. Vasárnap délelőtt 
11 órakor az Ady-társaság rövid ünnepség 
keretében megkoszorúzza a Rothermere uccai 
Ady-emléktáblát. Az ünnepélyen részt vesz­
nek a társaság fővárost vendégei: Földessj 
Gyula és Nagy Endre is. A társaság szónoka 
Boross Ferenc lesz.

__ Ruzitska gyermekképei utolérhetet­
lenek. Műterem egész nap fűtve. Piac ucca 
32. szám.

Csinos asszony 
csinos lakásban
le.zi kellemessé és vonzóvá ti lérfíak szá­
mára a cstib,ili otthoni. I lihez segíti önt 
a Goldstein Karolin cég nagyszerű fűzői 
vi I és melltartóival es a Holier I estvérek 
„lilyscc" kézimunka műterme, Miklós ti. 5. 
olcsó és Ízléses pcrzsiiszönycgeivcl és 
I,urnáival. Makari selyem I.IU l‘. Rubens 
.16 fillér.

— Kerti fényképfelvételeket családi és al­
kalmi csoportielvételeket telefonhívásra ház­
nál készít ízléses kivitelben NAGY IBOLYA 
iényképészetl műterme, Rákóczi u. 35. sz. Te 
lelon 12—80.

— Krisch Károly cserépkályhák rak­
tára. Debrecen, Piac ucca 89. Telefon: 
12—18.

— Börfestészet. Börcipök, kabátok, bő­
röndök géppel való festése. Hó- és sár­
cipők szakszerű javítása legjutányosabban 
Kovácsnál, Batthyány ucca 10.

— Rádió, kerékpár, varrógép, gramofon al­
katrészek, zománcozás, javítás jutányosán 
Horváth Testvéreknél, Csapó ucca 88. Telefon 
16-51.

— Szepessy Ferenc tánciskolájában hétfőn, 
2-án ni tánctanfolyam veszi kezdetét. Diákok­
nak ft- S-ig, felnőtteknek este 8—10-ig, Dé-
gcnfeldt tér 2. __

- - - * — *—•*«< »*«

Vásárok naptára
November 30-án: 

falva, Babocsa. Kii 
December 1-én: I 
December 2-án: Bonyhád, 

vásár nincs). Dunapeiitclc,

v. Apátfalva, Búlapát- 
\ásái Szentes, 
i-ii!öpszállás. TIIrkeve. 

Csák vár (sertés- 
B e r t f> s zentm iklós, 

Harkány. Hédervár. Jászapáti, Kétegyháza. 
Kölese, Mándok, Nagyoroszi, Nyíregyháza, 
Pécs. Saiószentpéter, Sajóvárkor.y, Sellye, 
Sárvár. Szany. Tiszaörs, Zalaegerszeg (ser­
tés vásár nincs). Allatvásár: Békéscsaba (lóvá­
sár nincs), F'ger, Szirák.

December 3-án: Beled. Nagyccscd, Nagyka­
nizsa (sertésvásár nincs). Lóvásár: Békéscsaba 
Ló- és marhavásár: Zirc. Kirakodóvásár: Szi­
rák.

December 4-én: Ccsztreg (sertésvásár nincs) 
hinidimánás, Nyirbogclátiy. Tapolca. Állatvá­
sár: Miskolc. Kirakodó vásár: Békéscsaba, 
Zirc

December 3-én: Celldömölk, lbrány. Oltód, 
Fosa (sertésvásár nincs). Állatvásár: Kisko- 
márom (lóvásár nincs). Tiszafüred.

December 6-án: Gyöngyös (havi).
December 8-án: Füzesabony.
December 10-cn: Gönc,, Szikszó (havi).
December 11-én: Abaujszántó, Sárospatak.
December 72-én: Mád, Szerencs.

Őzv. Fenyő Sóndorné szál. 
Weitzner Malvin, valamint a
gyermekek szomorúan jelentik, hogy 
szeretett ura, drá.^a édesapjuk

Fenyő Sándor
f. év november 28 án 75 éves korá 
bau Debrecenben elhun\ t. Temetése 
december 1 én délelőtt 10 órakor 
haloLash.áz.ból történik.
Fenyő Mihály, Fenyő István, Fenyő 
Imre, dr. Gáspárné Kata és Fenyő 
György gyermekei özv. Szűcs Kor­
nélia nővére Valamint menyei, veje 

és unokái.

A Debreceni Israelite Hit­
község ezúton hozza a hitközség 
tagjainak tudomására, hogy egyik 
régi vezető embere,

Fenyő Sándor
aki 1903—14 években hasznos mun 
kásságu alelnöke volt: napjai bélel­
tével flrök pihenőre tért

Vasárnap ti e. 10 órakor as Izr 
sirkert hatottasházstól temetjük. Kér 
jük a hitközség tagjait, hogy hátás 
kegyeletünk jeléül minél nagyobb 
számban kegyeskedjenek megjelenni. 

Debrecen, ,929 nov 29
Az eln6kség

Autóbusz indul egynegyed tiz óra 
kor a Bikától.



/

— Amatőrök felvételeit kidolgozza, 
násolja, nagyításokat készít Berzéki foto- 
börze, Piac ucca 38.

— A jelzálogjogról szóló 1927: XXXV 
örvénycikk és az összes rendeletek ügyes 

összeállításban, könnyen kezelhető zseb' 
kiadásban, kemény kötésben megjelent 
Ára: 4 pengő. Kapható Hegedűs és Sán­
dor R. T. könyvkereskedéseben. Telefon 
54. Ferenc József ut 34.

Mit susog a fehér akác sláger operett 
szenzációs számai: Asszonyom, ha kissé 
még szeret. .. Tizenhatesztendős barna kis 
lány... Akácvi-ág, susogó fehér virág.. . 
kottája és gramofon lemezei kaphatók He­
gedűs és Sándor RT zenemű és gramofon­
osztályában, Ferenc József ut 34.

MÖVéSZÉT
MŰSOR:

SZOMBAT: Diákszerelem. Bérletszünet.
HÉTFŐ: Drótostót. A) bérlet.
KEDD: Drótostót. B) bérlet.
SZERDA délután: A vén gazember. Kez­

dete 3 órakor. Ifjúsági előadás.
SZERDA : Drótostót. C) bérlet.
CSÜTÖRTÖK délután 3 órakor: A vén 

gazember. Zóna előadás.
CSÜTÖRTÖK este: Drótostót. D) bérlet.
PÉNTEK: Szökik az asszony. Mérsékel­

ten felemelt helyárak.
SZOMBAT: Szökik az asszony. Mérsékel­

ten felemelt helyárak.

C a íznvHAzi moOA 9
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Míh szombaton este kerül színre sorozatos 
előadásban utoljára a szezon legnagyobb si­
kere, a Diákszerctem amerikai jazz-operett. Ne 
mulassza cl megnézni a Diákszerelem ma esti 
előadását.

A premier szereposzlásában kerül színre ma 
este a színház diadalmas sikerű pompás ope­
rettje, a Diákszerelem.

Országos lórii a Diákszerelem debreceni Cso­
konai szinházbeli előadása.

A Régi nyár vasárnap délutáni reprizc. Fél- 
négy órai kezdettel az idei szezonban először 
kerül színre részben ui szereposztással a ta­
valyi szezon legnagyobb sikere, a Régi nyár.

Különös érdeklődésre tarthat számot, hogy 
a Régi nyárban Mária színésznő szerepet ez­
úttal játsza Kornély Mária, míg partnerei Mik­
lós báró szerepében Sugár Misi, az öreg Jan- 
kovich báró Sugár Gyula, Trafina Falud! Kál­
mán lesznek. A régi szerepeiket megtartották 
Tihanyi Jutka, Halassyné. A második felvonás 
Uorváth-kert jelenetében ismét fellép Misoga

hites .ipuesi.iiic.iv.il, mellyel először .lett 
nvr-zevii Debrecenben. Különleges táncbetétet 

1! ugyancsak a Horv.íth-kert jelenetben 
Fr,!- Jy Kálmán, a színház boszorkányos

. mestere. Jegyek a vasárnap
délutáni el .adásra már válthatók.

1 asáriiap esle díszelőadás a Usokoiiai-sziu- 
h,i,'i>..i: Debreceni Jótékony Nöegylet fenn-

. ak 60 éves jubileuma alkalmából. A Nő- 
egylet múltját és jelenét, valamint jövőjét a 
Csokonai-szinlráz művészei és a helybeli úri 
társaság előkelő tagjaiból alakult csoportok 
i'esii.i előképekben mutatják he. Hergmaimé 
Wi'lii (iina úrasszony énekszámai, alkalmi 
kőkemények és ünnepi beszédek után adja elő 

Csokonai-szinház énekes mmészcgyiiltcse 
K. Woitli Ilonka operaénekesnő fellépésével 
Strauss őrőkszép zenéül operettjének, a Ci- 

lu'l'ái'uiiak első felvonásbeli fináléját, rnig 
rencz.v Marian és Tihanyi Jutka ugyancsak 
Cigánybáró Toborző-táncát lej tik el a tárre- 
rral. Ezt követi Kardoss Géza Igazgató fel­

lépésével Uerczegh Ferenc Ocskay brigadérö- 
ínak első felvonása. Az előadást Remete Géza 

Csokonai-szinház főrendezője rendezi. CA 
diszeiőai'.ás pontban félnyolckor kezdődik, arra 
nérsékelten felemelt helyárakkal válthatók a 

jegyek a szlnliázi pénztárnál. k elül fizetést kel a 
pénztár köszönettel nyugtáz, hírlapikig. A va- 
árnani előadás pontos kezdete fél S órakor. 
Fedák Sári Debrecenben. Hatalmas érdeklő- 

és nyilvánul meg városszerte Fedák Sárinak, 
az illusztris magyar primadonnának december 
ő.-i cs 7,-i vendégiellépésc iránt. A nagy ma­
gyar primadonna debreceni fellépésének első 
hírére valóságos ostrom alá került a színházi 
pénztár, mert mindenki látni akarja Fedák Sá­
rit uj szerepében. Emlékezetes, hogy a fővá- 
tosi „Szökik az asszony“ előadássorozat ui 
evőre kapott a századik előadás után és Fedák 
Sárival a nagyhírű operett előadásai valóság­
gal premierszámba mennek, mert a kiváló mű­
vésznő különleges és nagy egyéniségéhez 
úgyszólván teljesen átírta és átrendezte a Szö­
kik az asszony előadásokat. A debreceni kö­
zönségnek is alkalma lesz tehát Fedák Sári 
érdekes felfogásában is látni ezt a kiváló ope­
rettet és bizonyára itt is éppoly frenetikus és 
tomboló sikert fog aratni a népszerű prima­
donna, mint Budapesten. Partnere a budapesti 
Városi Színház hírneves bonvivanja, Kertész 
Gábor lesz, akivel utolérhetetlen művészettel 
táncolja Fedák Sári a Pardon, pardon Szc- 
nyora tangót, amellyel Budapestet valósággal 
lázba ejtették. Külön szenzációk lesznek Fe­
dák Sári káprázatos toalettjei. Ehelyütt em­
lítjük meg, hogy a színház igazgatósága a 
tisztelt állandó bérlők részére december 3-ig 
bezárólag 20 százalékos kedvezményt biztosit 
a felemelt helyárakból. Fenti időpontig jogosí­
tott minden állandó bérlő bérleti kártyáinak

felmutatása ellenében a színház titkári hivata­
lánál kedvezményes jegyutalványt igényelni a 
Fedak-estékre.

A színház igazgatósága tisztelettel felkéri 
mindazon bérlőket, kiknek 10 előadásra szóló, 
valamim azokat, kiknek havi bérleteik van­
nak, hogy a bérletek megújításáról a színház, 
titkári hivatalában, lehetőleg legkésőbb decem­
ber 1-ig gondoskodni sziveskedjenek.

V i
Szombat-
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vasárnap. November 30, dec. 1. 
Világát írakció!

A M OSZKVAI K Ü M 
ÍA cárnő kegycnce.)

Az orosz cár udvari életképe 14 felvonásban. 
A kettős főszerepben. Liane Haid, főszerep- 
luk: / rii z Kortner, Esztcrhdzy Agnes. Mona 

Mafis cs Alfred Gerased 
A cselekmény színhelye: XV. Lajos kápráza­
tos és 111. Péter cár keleti szcpséeii udvara. 
Kiserük: Earn mount vildghiradó és A hold uta­

sok, bohózat.
!:lfkídiisok kezdete: hétköznap 6 és 8. vasár­

nap 4, 6 és 8 órakor.

Apolló
Szombat—vasárnap. November 30. dec. 1.

Budapestéi megelőzve!
Kél és lél órás műsorban!

A világirodalom legnépszerűbb Írójának, Dit- 
masnak regénye teljesen uj feldolgozásban: 

GRÓF MONTE CHRISTO 
1 ársadaimi dráma, két rész egy előadásban, 

18 felvonásban.
A címszerepben: Jean Angelo, a főszereplők: 
Ut Dagover, Bernhard Göetzke, Jean Teutont, 

Mary Globy.
I. rész: A lakatlan sziget kincse.

11. rész: Az élő bosszú.
A teljes műsort betöltő hatalmas film előadásai 
pontosan kezdődnek! Az előadások kezdete: 
hétköznap 6 és 8, vasárnap fel 4, 6 és fél 9-kor.

Mete o r
Szombaton és vasárnap:

Két sláger egyszerre!
színésznő szeri: l m f. i

Dráma 10 felvonásban.
Pola Negri és Nils Astherrel és 

A KEDÉLYES KÖR H A Z 
Vígjáték 7 felvonásban.

Bebe Daniels és Richard Arlennel.

Előadások szombaton: h és S órakor. Vasár, 
nap: 3, 5, 7 és 9 órakor. 

Jegyelővétel állandóan!
m * o» * •» • * <■» ❖ • +

3 PORT tSL.
DMTE BIRKÓZÓ VERSENYE.

December 8. napján rendezi a Debreceni 
Munkás Testedző Egyesület idei első verse­
nyét, amikor alkalmat teremt a rendező egye. 
siilet a helyi birkózással foglalkozó egyesii- 
leteknek maguk között eldönteni, hogy mely 
birkózó gárda a legerősebb, amennyiben e 
verseny helyi meghívásos lesz. Biztos indu­
lók a DVSC, DEAC és DMTE teljes, legjobb 
birkózó gárdája — sajnos a DTE versenyzőt 
nem indít, amennyiben junior, vagy senior 
birkózóval nem rendelkezik.

A rendező egyesület mindent megtesz a 
verseny sikere érdekében. A helyárakat is a 
legminimálisabb összegben állapították meg, 
hogy ezáltal is biztosítva legyen a DMTE 
versenyén már megszokott szépszámú közön­
ség. A verseny női látogatói részére külön 
kedvezményes jegyek lesznek kibocsátva.

Helyárak: Ülőhely 1 pengő, állóhely 50 fil­
lér, nőijegy (ülőhelyre érvényes) 50 fillér.

KETTŐS BAJNOKI FUTBALLMÉR. 
KŐZÉS VASÁRNAP A „VASUTAS- 

PÁLYÁN”.
Az elmaradt bajnoki mérkőzésekből remek 

program alakult ki vasárnapra Debrecen 
sportközönsége számára. Egy pályán talál­
kozik a bajnoki mezőny négy elit vezető csa­
pata: a bajonkjelölt DKASE és a NyKISE, 
előbbi a KSE, utóbbi a DEAC csapatával és 
küzdelmük eredménye a bajnok: sorrend 
végső kialakulását is döntően befolyásol­
hatja. óriási érdeklődés nyilvánul meg az 
őszi szezon e nagy sportattrakciója iránt, 
miért is a rendezőség a közönség kényel­
mére elővételben árusittatja a jegyeket. A 
helyárak (hogy minden sportkedvelő meg- 
nézhesse) igen mérsékeltek. Tribün ülőhely 
1 pengő. Állóhely 50 fillér. — Jegyelővét 3 

Forgalmi IUatszertárban, Piac u. 21. sz.

Égj Yilágcsavargó naplójából. ,
Irta: Faludi Kálmán.

Radzsa akbar Mahmed.
Ejha! — itt úgy látszik, rajtunk kívül még egy 

„betolakodó lesz. Jó lesz szemmel tartani, mert baj 
esetén három mégis csak több, mint kettő.

Kóródy szemben állt velem a túlsó sor szélén s igy 
nem is tudtam vele észrevételemet közölni,

A kút mögött mozgolódás támadt és csakhamar elő­
tűnt öt fehér humuszos szekta pap és a magukkal hozott 
ásóval, — közvetlen a kút előtt, — egy meglehetős szé­
les, kerek gödröt ástak. A gödör szempillantás alatt meg­
telt petróleummal. Mikor készen voltak, ismét eltűntek 
a kút mögött.

Egy-kct perc múlva dobok, tamtamok, kereplők, sí­
pok és rézfuvók éktelen lármája harsant fel és az egész 
gyülekezet széttárt karokkal mélyen meghajolt a kút 
irányában. Dizsa isten főpapja érkezett, a legnagyobb, a 
leghatalmasabb, a csodatévő, a szent.
.... ?!yan rettenetes zenebonát csaptak és a sorfalat 
allo tömeg olyan mély reverendával várta, hogy szinte 
maga,to!1 crtetodott. hogy valami fantasztikus díszbe öltö­
zött, külsőségéiben is imponáló személyiség lesz a szekta 
opapja kinek már puszta megjelenése és ceremónikus 

viselkedése egymagában is elég lesz arra, hogy az em­
berben ha nem is tiszteletet, de bámulattal vegyes fé­
lelmet keltsen. sí

Ehelyett fekete bivaly hátán egy teljesen meztelen, 
csont es bor alak kuporodott és rettenetesen összeaszott
takarta”^ cgyct,cn fekete rongy ló£ott’ mely lágyékát

,-..-^°rotvab fejével, ritka, pamacsszerü szénfekete sza- 
kallava úgy nézett ki, mint egy ördög, mely most jött 
fel az alvilágból, hogy megrontsa az emberiséget, amely­
nek salakja szinte földöntúli áhitatta! nézett fel reá. 
vncnA, kÖr"yezet5- az úgynevezett dif.zkiséret, mely do- 

I1'. kCrep,ÖSÖkbÖL ‘amtamosokból 
tak állt, kivétel nélkül mind fehérbe vol-
bani vC-Cu CSak abban különböztek egymástól, hogy a 

dselt anhomÍoakáregZÓ-mÍndegyÍke Cgy"Cgy Szarvat

SZOMBATON DÉLBEN INDUL 
A BOCSKAY BUDAPESTRE.

A Hungária- Bocskay mérkőzés kiemel­
kedő eseménye lesz a főváros vasárnapi 
programjának. A Hungária harmadik helye 
függ az eredménytől, de a Bocskay, győzelme 
esetén, szintén aspirálhat erre a díszes helyre, 
amelytől alig két pont választaná el egyidőre.

A Bocskay standard csapata nagy önbiza­
lommal indul a küzdelembe, amelytől ismét 
sikert remél. A hangulat is biztató, mert 
pénteken megérkezett az Attila pénzkülde-

A bivalyt szintén két fehérruhás vezette a szarvá­
nál fogva, kezükben égő fáklyákkal.

A menet — mely úgy hatott, mintha a föld alól jött 
volna (mert szinte hihetetlennek látszott, hogy ezek 
mind elfértek volna a düledezö petróleumkut mögött) — 
félkörben felállt az előbb ásott gödör körül és a főpapot 
lesegitették a bivaly hátáról. De nem ám a puszta földre. 
A gödör szélére drága szőnyeget terítettek, a bivaly 
mellé pedig leborult két segédpap és azoknak a hátán 
keresztül lépett a szőnyegre Belzebub hasonmása.

Az egyik bivalyvezetőtől elvette az égő szurok­
fáklyát és megcsóválva feje fölött —- hosszú, elnyújtott 
kiáltással, amellyel Dizsa istent idézte —- beledobta a 
petróleummal telt gödörbe.

Dizsa, a tüzisten megjelent. T. i. a gödör lángra 
lobbant.

Most már mindenki talpra állt és visszafojtott lé­
legzettel leste, hogy mi fog történni.

A főpap pedig, mintha csak egy langyos fürdő­
medencéről lenne szó, .vigyorgó ábrázattal, lassan bele­
lépett a gödörbe és a kővetkező pillanatban elmerült a 
feje fölött összecsapó tüztengerben. Bennem elállt a lé­
legzet. Kóródy is csak a torkát köszörülte. Ejha! — gon­
doltam - ez is szebb halált találhatott volna ki masá­
nak. 8

Ebből csinálják Perzsiában ezután a szent lámpa­
belet.

. ,De méS jóformán magamhoz se tértem a csodálko­
zástól, midőn egyszerre csak előtűnt a tüzből a főpap 
alakja es teljesen száraz testtel, sértetlenül kilépett a 
partra, de úgy, hogy még a szakálla és a lágyékán át­
kötött ruhadarab se pörkölődött meg.

A csodálkozástól szinte bárgyú arccal néztem vé­
gig a szemközt állókon, mintha azoktól vártam volna a 
csoda magyarázatát, de hirtelen megakadt a tekintetem a 
karcsú, kekszemü szomszédomon, mert tisztán láttam 
amikor gúnyosan elmosolyodott.

Kóródyra néztem kérdő tekintettel; vállat vont 
majd kicsinylőleg intett kezével.

Akkor gyuladt ki agyamban a világosság.
— Fakir! • 6 B
Persze, hogy fakir. Semmi más. Ügyes kókler aki 

erb a mesterségét, de azt aztán ki is használja.
Midőn kilépett a gödörből, egy ideig olyan döbbe­

netes csend támadt, hogy még a légy zümmögését is 
meg lehetett hallani, de amikor a főpap kinyújtott kar­
jával a lángoszlopra mutatott, egyszerre, mintha csak 
egy torokból jött volna, olyan egetverö orditás támadt, 
hogy majd bele süketültem.

Csak egy szót ordítottak, szüntelen, torokszakad- 
taig: Dizsa! Dizsa! Dizsa!...

De helyéről nem mozdult senki.
A főpap intett a tömegnek, mire csend lett. Majd 

egy második intésére feltűnt a kút mögül egy uj alak, 
arannyal dúsan hímzett kaftánban — kezében hatalmas, 
hosszuszáru vaskanalat tartva —, akinek a megjelenése 
igen vegyes érzelmeket ébresztett bennem. Juszuff volt.

Ő volt. Senki más. A legdíszesebben felöltöztetve 
z egesz gyülekezetben. Kóródy is észrevette, mert mire 
en figyelmeztetni akartam, egy tekintettel ő már a fel- 
c iszitett gazembert összehúzott szemekkel vizsgálgatta.

Juszuff a főpap kezébe adta a magával hozott vas­
kanalat és vetkőzni kezdett. Lerakta a palástszerü arany 
Kaftant a szőnyeg szélére és utána levetette alsó ruháit 
ls> °gy neki is csak a puszta lágyék kendője maradt 
a testen, mint a főpapnak.

H-?yan’gy lettek a fehér humuszos kiséret tagjai is.
Midőn mind készen voltak a vetkőzéssel, a főpap 

mtesere leborultak, arcukat a földre fektetett tenyerükbe 
rejtve Aztán megmeritette a nagy kanalat az égő nafta 
go or en es a folyékony lánggal égő tüzeseppeket szét­
locsolta az előtte térdeplők meztelen hátán. És azok egy 
szisszenes nélkül tűrték, hogy a tűz pörkölje a bőrt, 
rusig ragja magát, mindaddig, mig csak magától el nem

Juszuff kapta a legbővebb áldást. Úgy látszik, tiszt­
ségben o volt a legnagyobb a főpap után. Megkülönböz- 
tetes épen meg is locsolta a fömimulah olyan körülte- 
kmtessel, mint a naturszeletet szokták, hogy oda ne ég- 
jen. De biz a Juszuffé oda égett, ő már nem maradt né- 
man. Le elszakadva ordította, hogy Dizsa malehl... 
Mohamed akbar!... Dizsa hatalmas!... Mohamed ke- 
serves! . ..

„ Én.,az? hiszem, ez már nem a vallási fanatizmus át­
szellemült kiáltása volt, de inkább az őrjítő fájdalom ke­
serves elbódulése lehetett, mert a főpap szája'körül fur­
csa mosoly játszadozott.

(Folytatása következik.)
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HARISNYA, JgahjBe, KÖTÖTTÁRU
riÖVDÁRU SZAKÜZLET

HATVÁN UCCA 1. SZ Ä, (püspöki palotai)
meg nyílt!

Bevezetési érőink szenzációsak!
«9

Szükséglete beszerzése előtt saját érdekében győződjön meg erről.

Jó ónt szép árut adunk Istgoleccubban !

KARÁCSONYI
NŐI KALAPVÁSÁR

mélye n leszállítva ti és X pengőtől 
legdivatosabb bársony és filc nagy 

választékban
Piac ucca 2.

ÍP0 C*y hazai cca 7000 ka
kilogram rXv/” |oriás — V 7 25
PÉCSI TOJÁSSZÉN 7000 kaloriás V 6-80. 

Kapható
Miklós ucca 13, szám, Polláknál. Telefon 441

©7 CSAPÓ UCCA 67
; BÁLINT JÓZSEF asztal »
I ajánlja saját készítésű

1» ■■ $4» BTS* a 61.
menye és ebből egy heti fizetést, kaptak a já­
tékosok.

A Bocskay csapata szombaton délben uta­
zik Budapestre, ahol este az Uj Színház Égő 
város cimü slágerét fogja megnézni.

KÖZGAZDASÁG _

1 leszállított árban fest női es feifiíuii.t wächa simonwi uü.b ssl 1

SODRONY ÁGYBETÉTET |S5
legjobb minőségben kú f

NEUMANN, PÉTERFIA UCCA 19

Saját készítésű

mosöszarvasbőr és antilop-
TERMÉNYTŐZSDE.

Ma a külföldi jelentések nyomán volt szi­
lárdabb a budapesti gabonatőzsde irányzata. 
Kanadából ugyanis azt jelentették, hogy az 
amerikai malmok 2 millió bushell kanadai bú­
zát vásároltak.

A beérkező jelentések szerint a liverpooli 
piacon is nagyobb vásárlások idézték elő az 
árak javulását és e jelentések elől ma a bu­
dapesti piac sem zárkózhatott el, mert a kész­
áruvásáron általában csak nagyon kis téte­
lek jutottak értékesítésre. Ennek folytán a 
készárubuza 10-15. - r„pedig 10 fillérrel 

volt drágább.
A határidőpiacon a in enisi és a májusi 

búza árfolyama 15 fillérrel javult. A márciusi 
rozsnál szintén 15 —16 fillért tett ki az ár­
emelkedés, leginkább abból az okból, mert a 
külföldi jelentések fedezővásárlásokat vontak 
maguk után. A tranzitó-kukorica 6 fillérrel, a 
májusi 2 fillérrel olcsóbbodott arra a hírre, 
hogy élénk a jugoszláv kukorica irányzata.

A lisztárak nem változtak.
Határidőüzlet: Búza: Március 23.90, 89. 94, 

92, 91, 95, 93, zárlat 23.92-93. Május 24.69, 
71, 68, 76, 70, 72, zárlat 24.71—72. Rozs: 
Március 17.06, 10, 15, 12, 09. 14. zárlat 17.13 

14. Tengeri: Május 16.33, 34, 31, 30, 26, 
zárlat 16.26—27. Tranzitó tengeri: Május 
15.92. 86, 85. zárlat 15.80—83.

Készáruüzlet hivatalos árjegyzései: Búza: 
tiszai 77 kg. 23.35 -23.75. 78 kg. 23.65-23.95, 
79 kg. 23.90—24.30, 80 kg. 24.20 24.45; ftiszai 
77 kg. 22.90-23.20, 78 kg. 23.10-23.40. 79 kg. 
23.35-23.60, 80 kg. 23.40-23.65; fejérmegyei 
77 kg. 21.85—22.10, 78 kg. 22.10-22.30. 79 kg. 
22.35 22.55, 80 kg. 22.45 22.65, dtuli 77 kg. 
21.85-22.10, 78 kg. 22.10-22.30, 79 kg. 22.35 
—22.55, 80 kg. 22.45 -22.65, pestmegyei 77 kg. 
21.90-22.15, 78 kg. 22.15-22.35, 79 kg. 22.40 

-22.60, 80 kg. 22.50-22.70. Rozs: pestv. 
15.tO —15.55, egyéb rozs 15.40- 15.55, lak. árpa 
I. 15.80—16.50, tak. árpa II. 15.30—15.75, felső 
magyarországi sörárpa 19.50—21.00, egyéb 
sörárpa 17.50-19.00. Köles 11.00-12.50.
Repce 53.00 -54.00. Tiszai tengeri 18.85
14.00. egyéb tengeri 13.65 13.80. Zab I.
14.50 15.50, zab II. 13.50 14.00. Korpa
9.65—9.90. Lucernamag 135 170. I-ó-
hermag 100 120.

VALUTAÁRFOLYAMOK.
Angol font 27.75 -27.90. Belga frank 79.60 
80.00. Cseh korona 16.86 -16.96. Dán korona 

152.70-153.30. Dinár 10.00—10.08. Dollár 
568.20 570.20. Francia frank 22.45 22.75.
Hollandi forint 229.75 - 230.75. Lengyel zloty 
63.80-64.10. Lei 3.37.5 3.41.5. Leva 4.10- 
4.15. Lira 29.65—29.95. Német márka 136.35
136.95. Norvég korona 152.65...153.25. Osztrák
schilling 80.10—80.50. Spanyol pezeta 78.25- 
79.25. Svájci frank 110.80- 11.30. Svéd ko­
rona 153.25 153.85.

*<•►•»«> •»<•«* <««*•>«*❖

Árverési hirdetmény
1'lárverc/ok 1929. évi november hó JO-án 

délután .1 órakor Debrecenben, József kir. her­
ceg u. 1 .1. sz. alatt 1550 P heesértékii hí­
vókat, u. rtt. bntorféléket stb.

Debrecen. 1920 október .’O-áli.
Rápolthy János 

kir. ji'mishlrósági vówehaitó.

minden szín és kivitelben

mm
Debrecen, Piac ucca 14.

olcsón csillárt
csakis a FÖLDVÁRI CSiLLÁRGYAR-ban vásárolhat Széchenyi u. 5?

Nikkelez, ezüstöz, minden 
színre galvanizál.

D « b re a; e ti
Kossuth u © uKardos László

vászon, fehérnemű es kelengye szeküziet,
Al@pit.i-si év 1831,

KIVÁLÓ ANYAGOK! HATÁROZOTT ÁRAK!

Igyon Margit vizet!
Alulírott a „Margit” Magyar Selters szikéleges gyógyvizet sokszorosan hasz-- 1  1.  .. ol-lff Ó11Á KlnTar»^«sH PCrVptplTll

hártyáinak ------------- ------ . . .
lyenok a Seltersi, Radeini stb. különbözik a Margit-viz csekélyebb szabad szensavany 

® tartalmánál fogva és azért oly esetekben, midőn vérzések lehetősége forog fenn, vagy 
™ a vérkeringést szervek izgatásától kell tartani, a szénsavany dusabb szikéleges vizek

fölött előnnyel bir. , .
Dr. Korányi Frigyes.

Kaphatók viszonteladók részére ULLMÄNN R. T. PIAC U. 69. 
Fogyasztók részére a Hangya Fogyasztási Sző etkezet üzleteiben és
Pálffy Tibor cégnél Kossuth u. 7, -- Egy üveg ára 72 fillér

kilMUililÖMURati.
vétel kötelezettség nélkül keresse fel

Zenoevsld szűcs- és szormeiizietát Simonffy u. 2,
a Javítás és méret után bundákat szakszerűen legolcsóbb álban készít,

DEBRECEN SZ. KIR. VÁROS

Tégla- és Cserépgyárában
állandóan kapható chamotte-tégla és tüzállóanyag. Megren­
delésre különböző tüzállóságu és minőségű chamotte-árut és 
idomdarabot készítünk. Raktáron tartunk homlokzatképző 
téglaanyagokat, KLINKER TÉGLÁT a legváltozatosabb szín­
ben, továbbá ut- és járdaburkoló KL1NKER-KÖVEZÉS LA­
POKAT. Kézi és gépi falitéglát, valamint gépi tetőfedő cse­

repet kitűnő minőségben gyártunk.
Megrendelés a gyári Irodában és a Vá­
rosi Takarék és Hitelintézetnél eszköz Illető.

Telefon : 3-51. szám.

özv. Kkli Józsefné

„DANilÓ“
temetkezési vállalata

Debrecen, Kossuth ucca 3
Üzletvezető:

DR RATKÓCZI JÁNOS.
Telefon:

Nappal: 3-22, ty tjjel: 66. sz.
.Elfogad tcmclési megbízásokat és 
exhumálásokat helyben és vidéken. 

Holttest szállításokat
saját autóval
leggondosabban eszközöl, melyen 

a hozzátartozók is utazhatnak.
Olcsó árak!

Kedvező fizetési feltételek.
Lakás és telep: Domb ucca 16. sz.

Kétiiiasas

potomáron eladó.
Telelőn 13—75. _______

Tűzifa
porosz és hasai KŐSZÉN

kicsinyben és állandóan kapható
CSAPÓ U. 98 és MIKLÓS U. 13. Telefon 441

Kisvendéglő Piacu,83
vállal őrt. kóser lakodalmi meg­
rendelést »Arany Bika« vagy 
Royal éttermekben. Hammsrmann,

íHrosiilütöertí
CSAPÓ UCCA 33 35. Ipariskola épület.

Dús választék

i latszer, pipere és 
háztartási cikkekben.

Telefon : 3-51. szám.

Szombatom e&ta

nagy hurkáé tp’y
K gysó M, <2. ®ar.

GOi-DSTE NMÁL.

Patkányt, egeret,
poloskát, svábbogorat azonnal kiirthat biz­
tos hatású speciális irtószerrel. Egyetlen 
kísérlet meggyőzi a vásárlót. Nagyon ol­

csón kaph ló
STERWI fesléküzielében
Piac ucca JÓ szám- — Bikával szemben.

Bunda és szőrmearut
olcsón éi jól legújabb divat szerint csak

ALTMANN
szűcsnél vásárolhat Mikló» ucca 6. sz.

5 szobás
modern

uccai lakás
Piac ucca legjobb helyén 
— központi fűtéssel —

november 1-re kiadó
Felvilágosítás Piac ucca 34. sz 

könyvkereskedésben.
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Lövinger Sámuel
Kaba, házasságközvetitö 
megbízásokat elfogad. 9037b

30 éves,
saját házában levő, jó me­
neteli! üzlettel bíró tanult 
kereskedő megnősülne, el­
venne 18—26 évig jó család­
ból való lányt vagy özvegy­
asszonykát, ki a szolid és 
boldog családi életet kedveli 
és jó vidéki boltosné is tud­
na lenni, az Írjon „Azonnali 
esküvő” jeligére a Függet­
len Újság kiadóhivatalába.

3776—b

•u&awr ■ »ew*ew«u9"*E ff™

apróhirdetések felvetele

Debreceni Fiigyetlen UJsáp, Debreceni Újság
rSsztira :

ÄosÄbOTST ,S^Ä'Ä^TFBmSc
BAN, SZ6CHENYIUCCA 2-, * .“ ! “Kőéi-FÜRDŐ PÉNZTÁRÁNÁL.

11 Apróhirdetéseinket öt megyében olvassak. !!

Nősülnének
orvosok, ügyvédek, nyug- 
dijjogosult állami, városi, 
mindenféle foglalkozásúak, 
kereskedők, iparosok, gaz­
dálkodók, miért is hajado- 
noknak. özvegyeknek titok­
tartással szerencsés férjhez- 
menést komendálok, nem 
kell mást tenni, csak névvel, 
lakcímmel ellátott levelet er­
re a címre Írni: Kincses Fe­
renc, Orosháza. 9030—b

í!

Különbejáratu
bútorozott szoba fürdőszo­
bával azonnal kiadó, 
monffy u. 32., I. e. bal.

9024

Si-

Elegáns
bútorozott udvari szoba elő­
szobával egy vagy két in­
telligens úrnőnek kiadó. 
Varga ucca 32. 9040...-b

Egy
magányos középkorú iz­
raelita nő, minden tekintet­
ben megbízható, állást ke­
res egy kis családnál. „Fi­
nom lelkű” jeligére. 9020-a

Szakácsnő,
szobalány jó bizonyítvá­
nyokkal felvétetik. Piac 87.

9031 a

Különbejáratu
bútorozott udvari szoba de­
cember egyre kiadó. Wer­
bőczy u. 14.. földszint.

9004 c

MOSOTT RONGYOT 
vesz a Hegedűs és Sándor- 
nyomda, Piac u. 49. 7932-d

Olcsó
bútorozott szoba kiadó. Kí­
gyó ucca 45. szám, 3. ajtó.

3772—b

Kiadó
két egyszobás lakás, azonnal 
elfoglalható. Szepességi uc­
ca 28. 3770 a

Egészséges,
napos udvari két szoba, 
konyha kiadó. Lorántffy 42., 
kapu alatt balra. 3761—c

Egy
csinosan bútorozott udvari 
szoba Miklós ucca 41., de­
cember 1 -töl kiadó. 3759-b

Régi
jól bevezetett étterem és ká­
vécsarnok a belvárosban el­
adó, vendéglősöknek igen 
előnyös, Cim a kiadóban.

8928—c

Színház
mellett uccai bútorozott szo­
ba különbejárattal kiadó. 
Kossuth ucca 16. 3776 c

Simonyi ut 9.
Egy különbejáratu bútoro­
zott szoba december elsejére 
kiadó. 3783—b

Bútorozott
udvari kis szoba azonnalra 
kiadó. Ispotály u. 13. 3784a

Csinosan
bútorozott szoba konyhával 
vagy anélkül kiadó. Arany 
János ucca 36. sz. 9042

Uccai
szoba, konyha, speiz, kama­
ra december 15-re kiadó. — 
Reáliskola u. 6. sz. 9011—b

A Margit-fürdő 
vendéglő december hó 1-re 
kiadó. Bérleti feltételek 
megtudhatók a fürdő igaz­
gatóságánál. 8729- -d

Ötszobás modern uccai
lakás Piac ucca legjobb he­
lyén központi fűtéssel no­
vember 1-re kiadó. Felvilá­
gosítás Piac ucca 34. szám. 
tönyvkereskedésben. 6906d

Különbejáratu
uccai parkettes bútorozott 
szoba fürdőszoba használat­
tal kiadó. Hatvan ucca 50.

8958—c

Kiadó
bútorozva két szoba, eset­
leg konyha, — Érdeklődni: ! 
Piac ucca 16., II. emelet. 4. 1 
ajtó. 9032—a

Különbejáratu ‘
csinosan bútorozott szoba 
kiadó. Piac u. 79. 9036 a

Kétszobás
fürdőszobás lakást keresek 
január elsejére. Stern József i 
tanító, izr. iskola. 9039 a ■

Három szoba,
fürdőszobás lakás, manzar- 

b I dón még 2 szoba, előszobá­
val, kert használattal ki­
adó. Cim a kiadóban. 8895-d

I
Három

és fél hold föld eladó a város 
alatt. Értekezni Alsójózsán, 
Rákóczi ut 72. Horváth Sán­
dornál. 3732—d

Macson
eladó 10 hold föld. Értekez­
ni dr. Veress ügyvédnél, 
Sas u. 3. 3703 — d

A sámsoni
kövesuton, a mélyfúrás mel­
lett 4 hold prima föld eladó. 
Értekezni lehet Nyíl ucca 
93. 3765—d

ifi
-a

CSERÉPKALYHAS
egy szoba, konyhás, vagy 
egy szoba, előszobás lakást 
keresek. Cimet kérem a 
Debreceni Független Újság 
kiadóhivatalába leadni.

3749 -b

Eladó
József kir. herceg u. 50. sz. 
a. ház azonnal beköltözhet» 
lakással. Értekezhetni Ter- 
ner lisztüzletben, Burgundia 
1. Telefon 7-72. 9028—d

KERESÜNK
6:.8 méteres világor., 

I séges helyiséget
egesa
Iftóher

Csinosan
bútorozott szoba kiadó kü-
1 Önbejárattal. Piac u. 79. , 1 ,re. Ajánlatokat „Egészsé

9041 a ges'* jeligére a lap kiadójáb;
I kérünk.Kiadó

egy csinosan bútorozott 
szoba egy-két ur részére. 
Kossuth u. 26. Baloldal.

7531-

Kétágyas \ KÖNYVELŐ,
uccai szoba kiadó. Hatvan j magyar-német levelező, bel 
ucca 18., II. emelet, bal. os kill irodai munkálatok- 

9034 b han, valamint kereskedelmi
-------------------- ---------------- j utazásban is gyakorlott, ked ■

Egy I vezc fizetésért állást vállal,
földszinti nagy parkettes Szives ajánlatot „Pontos és
szoba, előszoba, 
adó. Piac 58.

konyha 
9021

! lelkiismereter.” 
kiadóba kérek.

Uccai
bútorozott szoba úriember­
nek kiadó. Miklós u. 21.

3755 b

jelige alatt a
8794 ..d

Gazdasszonynak 
ajánlkozom magános ember­
hez vidékre is. Özv. Ncmes- 

i né, Pacsirta 58. 3768 b

Bejárónőt
délelőttre keresek. Hátul 
udvarban. Péterfia 6. 3769a

LAPKIHORDÓ
asszonyok felvétetnek t 
adóhivatalban, Piac u.
11. udvar.

Ügyes kifutófiu,
ki már fűszereseknél volt 
alkalmazva, felvétetik. —• 
Püspöki palota, II. emelet,

Fényképész tanulónak
4 középiskolát elvégzett 
müvészhajlamu leányt fel­
veszek. Perczel, Szent Anna 

10. 8551—d

Szeriózus képviselőket
keresünk állandó sorsjegy­
ellenőrzésre való jelentkezé­
sek felvételére. Különösen 
alkalmasak biztosítási kép­
viselők és volt sorsjegykép­
viselők. Havi jövedelem kb. 
500-tól 1000 P-ig. Érdeklő­
dök forduljanak a Loskon- j 
trollzentrale, Rotschein cég- i 
hez, Brünn, Talgasse 7. C. t 
S. R. 8812—c

Bor,
kitűnő zamatu, 5 liter vétel­
nél 64 fillér. Vámospércsi 
finom vegyes 76 fillér. Dé- 
nesnél, Cegléd u. 22. 9022-a

Eladók
egy ruhaszekrény és egy 
mosdó. Kígyó u. 38., 2. aj­
tó. ' 9025 -b

Eladó
irodába, esetleg cselédszobá­
ba alkalmas kettős szekrény, 
külön-külön is használható, 
8 napig járó irodai óra, ru­
gós mérleg, rézmozsár, zsi- 
rosbödön, ébresztőóra stb. 
Szoboszlói úti bérház, első 
lépcső, ajtó 8„ délután 1—3 
óra közt. 9005—d

Kabátokat
ruhákat jutányosán készítek 
Tóth Istvánná, Simonffy 13 

9035—a

T akarók tűzhelyek
legegyszerűbbtől legdísze­
sebbig kaphatók, esetleg két 
háromszori fizetésre. Kan­
dia 15. 3757—1 i

Azonnal
kiadó két vagy háromszobás 
akás mellékhelyiségekkel az 

egyetem mellett. Értekez­
hetni: Honvéd u. 9-B. alatt.

8429—d

Husfüstölés
olcsón, pontosan Zöldfa uc­
ca 3. szám alatt. 9010—d

CHAMOTTE TÉGLA
és habarcs kapható: Lukács 
Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Hatvan u. 15. 1824—d

Sertések
takarmányozására alkalmas 
rostált korpa olcsó árban 
kapható. Körner Béla örö­
kösei, Hajdúszoboszló.

9006—c

Libaaprólék
kilója 1.20 pengő Korn- 
hausernál, Csapó ucca 19. 
Színház átjáró. 18S7 c

Házvezetőnőt
keres nőtlen intéző, fiatal, 
ügyes nőt. Fényképes aján­
latát kéri, jövő héten sze­
mélyesen tárgyal „Házveze­
tőnő 1929" jeligére a Fügt 
gellen Újság kiadójába.

3778 -b

Fiiszerüzlet vezetésére
önálló képességgel bíró szak­
ember elhelyezkedést talál­
hat. Ajánlat „Kaució” jeli­
gére a kiadóba. 9038—b

Mindenes
szakácsnőt gyermektelen 
házaspár december 1-re fel­
vesz. Hunyadi ucca 14., I.
era. 8833 d

Ügyes
bejáró leányt keresek. Je­
lentkezni lehet 3- 5-ig Ma­
gos« György tér 1. sz., 6. aj­
tó. 3771 a

Szőrmével
bélelt rövid férfi kabát, ko­
csitakaró eladók. Hátul ud­
varban, jobbra. Péterfia 6.

3770 a

Üzletmegszünés
miatt olcsón eladó Kossuth 
ucca 2. szám alatti üzlet tel­
jes berendezése. Alkalmas 
minden üzletágnak. Telefon 
10—33. — Tollkereskedelmi 
fióküzlete. 3782—b

Buzakenyérliszt
25 fillér. Elsőrendű István- 
malmi cukrász nullás és 
tésztaliszt, friss tengeriliszt 
disznóöléshez fűszeráruk — 
legolcsóbban Horváth. De- 
genfeld-tér, Sas ucca sarok.

9027- d

Libaaprólék
kilója 1.20 pengő Korn- 
hausernál, Simonffy ucca 5. 
szám. Telefon 4-12. 1887 c

Nagyobb
mennyiségű trágya eladó. 
Széchenyi u. 22. 8993—c

Lusztig
asztalosmester műhelyét át­
helyezte. Eötvös ucca 87. 
Telefon 17-97. 692-é

Steier Jakab
ujlétai saját termésű tájbo­
rait literenként megkezdte 
árusítani. Arany János u. 
19. sz. alatt. 1645—d

Lisztek
a régi jóminőségben, vala­
mint darák állandóan kap­
hatók a Hortobágy malmi 
isztüzletben, Böszörményi 

ut 1. Megrendelések házhoz 
szállitva. 8379—d

Henceerek,
díványok matracok 
kaphatók: Glattstem

készen 
kárpi­

tos mesternél, Püspöki p? 
j iota (bent az udvarban)

rli-fort
az

7-24.

Rókaszőrme,
eredeti sárga színben jutá­
nyos árban eladó. Pacsirta 
u. 48. 9026—b

Bösendorfer,
rövid, modern, gyönyörű 
zongora eladó. Cim a kiadó­
ban. 9041—b

Cipő vevők
figyelmébe! Egy nagy tétel 
cipőt vettem olcsón, melyet 
a megszokott olcsó áraknál 
is olcsóbban fogom a mai 
naptól árusítani. Makói ci­
pőraktár. Széchenyi ucca 
44. 9033- b

Orthodox kó„cr
savanyított káposzta, tűzifa 
házhoz szállitva kapható. 
Kupfer, Arany János ucca 
22. 9023—b

Gyermekkocsi,
lakkozott, alig használt, na­
gyon ió állapotban eladó. 
Püspöki palota, II. cm. 17. 
sz. 8627—d

Minden
huszadik előjegyző ingyen * 
kapj; a Tolnai Világlap 
vagy Színházi Élet karácsé- e 
nyi számát. Siessen elője- | 
gyezni a Grünhut hírlapíró- J 
dában, Varga ucca 27. sz. | 
alatt. 8952—d

Gazdálkodók
a lisztszükségletüket móllá- 
tyos árban beszerezhetik a 

• Hortobágy malmi lisztüz- 
etben, Böszörményi ut 1 

szám. Kedvező fizetési fel­
tételek. 8378—d

Légelzárózsinór,
Éimdagomb, zsinór, paszo- 
nányáruk, harisnyafejelés és 
zemfelszedés legolcsőb a 

Paszomány gyárban, Piac 
I ucca 32. 1531— c

Hatalmas
‘meglepetés lesz a Színházi . 
-Élet karácsonyi száma. Elő­
jegyzést már most elfogad a 
Grünhut hirlapiroda, Varga 
ucca 27. 8953—d

Kóser
hordós káposzta 24 fillér 
kilója Kornhausernál, Csapó 
ucca 19. Színház átjáró. 
______________ 1887 c

Petőfi
nagy mellszobor iskolák, -in­
tézetek, egyesületekben efl- 
tiinően szépen alkalmazható, 
eladó. Cim a kiadóhivatal­
ban. 3662—d

Füzőüzemben
egészségügyi haskötőket. — 
■nelltartókat. harisnyatartó­
tat, csipőfüzőket. izlapokat, 
nasmelegitőket legolcsóbb 
árban szerezheti be Fiiző- 
és keztvüüzem. Kossuth u. 
58. szám. 3229 d

Káposztáshordó
hatszáz fő káposzta eltevé- 

; sére alkalmas, eladó. Arany 
‘ János ucca 47. szám alatt.

3667 d
Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Debrecen,

A Tolnai Világlapja
karácsonyi számának ára 
mint az elmúlt évben P 2.50 
lesz. A tartalma az idén a 
kétszerese. Előjegyzést mar 

jmost elfogad a Grünhut hír- < 
llapiroda, Varga ucca 27.
I 8951 d

Keztyük
átalakítását, javítását, festé­
sét. tisztítását, mosását, 
ezüstridikülök bélelését, ci­
garettatárcára, órákra, ké­
sekre, kulcsokra védőtöké- 
kát legolcsóbb árban sze­
rezheti be. Keztyü- és fűző- 
üzem, Kossuth ucca 58.

3299 :

Központban
nagyon szépen bútorozott 
uccai szoba fürdőszoba hasz­
nálattal, esetleg zongora­
használattal egy vagy hét 
szentély részére elsejére ki­
adó. Cim a kiadóban. 886b1

Piac ucca 49. mám.

I


